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Világosságot.

A magyar alkotmányosság immár 
odajutott hogy az osztrák parlament­
ben interpelláció tárgyává lehetett 
kormányzásunk törvényessége ! Igaz, 
Korber dr. osztrák miniszterelnök 
becsületes lojalitással utasított visz- 
sza minden olyan törekvést, a mely 
beavatkozást jelentene a magyar beí- 
viszonyokba. De vájjon nem mélyen 
lealázó e erre az országra, hogy ne­
künk dicsérettel ke!! konstatálnunk 
Korber dr-nak ilynemű lojalitását. 
Es azután az elszomorító parallel, a 
mely az osztrák kormányelnök be­
szédjén végig vonul! Araiként — 
úgymond -—Magyarország nem avat­
kozott be az osztrák dolgokba és 
nem nehezítette az állapotokat az 
osztrák parlamenti gépezet fennaka­
dásának idején, azonképen most 
Ausztriának hasonlóval kell viszo­
noznia ezt az eljárást. Nem vészük 
észre, milyen megszégyenítő ez a 
párhuzam ? A magyar partement egy

a legkisebb

I nívóra helyezve a recsegö-ropogó 
mr "s M í reiehsrathal! Hát ennyire

j jutottunk volna? A látszat szerint 
bizonyára. S abból a felelősségből, 
a mely az ellenzéket a mai állapo­
tok felidézéséért terheli; e látszat 
keltésének bűne nem 
rész.

Eddigelé a külföldön osztatlan 
tiszteletnek örvendett a magyar par­
lamentarizmus, a magyar alkotmány, 
mint az egyetlen, a mely az ango­
lon ki vili, történetileg fejlődött s 
csorbítatlan őserejében fennáll mind 
a mai napig, egy ezredév viliarai­
nak közepette. Ez a nimbus forog 
most veszélyben s a belső bajok 
mellett, melyeket az obstrukeió fe­
jünkre idézett, ez a szempont is 
vajmi súlyosan esik latba,

E pillanatban, a budget nélküli 
kormányzás harmadik hetében, a 
helyzet még semmit sem változott. 
A harcoló felek lankadatlan erővel 
állanak egymással szemben. A kor 
mány és a többség álláspontjának 
megvihatatlan erősségében bizakodva

állja a harcot. Az ellenzék pedig, 
mely már eddig eljutott, a lejtőre 
kerülve, nem képes megállaui. Pe 
dig nem egy oka volna rá. hogy 
elkedvetlenedjék. A szabadelvű párt 
egységét a budget nélkül való kor­
mányzás nem bontotta meg ; az or­
szág legjobbjai összefogtak a hatal­
mas táborban. Holott az ellenzék 
erősen számított a bomlás procesz- 
szusára. Az ország közvéleménye is 
ugyancsak higgadtan, sőt hidegen 
fogadta a költségvetés-nélkül való 
kormányzást. Emóciót ez csak azok­
nak körében okozott, a kik éppen 
előidézték.

A szituáció azonban tovább vál­
tozatlanul nem maradhat. Valami kí­
sérletnek történnie kell a kibonta­
kozásra. Még egyszer dokumentálni 
az ország előtt, vájjon az ellenzék 
a merev és rideg negáció alapjára 
helyezkedve és minden kompromisz- 
szumot mellőzve, egyenesen és ha­
tározottan lerombolni törekszik a 
törvényes többség elvét, avagy pe 
dig maga is közre óhajt-e működni

Irta : Petur.

A színtársulatnak a mai vasárnap
1 colsó vasárnapja ebben az évadban.

Nem mondhatnám, hogy ünnepi ér­
zéssel búcsúzom a társulattól. Semmi kü­
lönös, feljegyzésre méltó munkát nem 
végzett a lefolyt nyolcadtól hónap alatt, 
becsületesen dolgozott, tisztességes buz­
galommal iparkodott megállni helyét ; 
de sem a művezetés, sem egyes színé­
szek tehetsége nem volt annyira kiváló, 
hogy a divatos áramlatokkal szembe tu­
dott, szembe mert volna szállni.

Szóval ez a társulat is olyan volt, 
nnnt a többi. A hagyományos művészi 
álmokról letett; okleveles színészekben 
bővelkedett 4s élt az időnek. Máról hol­
napra készült a műsor ; ötletszerűm vé­
gezték a napi munkát, pénztári siker és

olcsó babér izgatta őket. Nyoma sem 
látszott működésükön annak, hogy a 
művészet diadaláért küzdenek, hogy az 
irodalmat szolgálják.

Nemzeti célok, eszmék terjesztése,
a magasatos hatás keltés fényének ihlet- i tétlen' mint az óramű rugója

ma már szinte feleslegesnekszerű kisugárzása, -— én Uram, én Isle 
nem ! ugyan ki várhat manapság ilyes­
mit egy vidéki társulattól ?

Mindezért pedig zokszóval illetni a 
debreceni szinésztársaságot nem lehet. 
Mert igy van ez mindenütt az országban ; 
sőt igy van a fővárosban még inkább.

A szinószkedés nem apostolkodás 
többé, hanem kenyéradó pálya. A mi 
a nemzet egykori vándor napszámosai­
nak tövises útjára fényt vetett, az a 
pisla mécsvilág szégyenkezve, szerényen 
rég kilobbant. Hiszen minek is lobogna ? 
Elhomályosítaná a villámos hatásvadn- 
szat káprázata, a bunkfeneezós, az ál­
datlan primadonna — bálványozás.

Jó darabok jó előadásban : régen volt, 
talán igaz se volt. Eszmények imádása : naiv 
hóbort. Együttes mű vészi játék, mesteri ösze- 
sze illeszkedés, melyben a legkissebb kerék 
fog épp olyan jelentékeny és nélkülözhe-

: mindez 
látszik a

sok kellék, a díszlet, a ruha és' ruhátlan- 
ság és a primadonnák oktalan, Ízléstelen, 
előtérbe tolakodása mellett.

Es ez bizony eredendő bűn immár : nem 
debreceni különlegesség Ennélfogva, is­
métlem, igazságosan nem lehet a hétfőn 
távozó színtársulatot külön és erősebben 
megróni olyan tévedésekért és hibákért, 
amiktől immár az ország első müintézete 
sem bir teljesen megszabadulni.

<* 1sak némi fájdalmas érzést kelt az 
a rideg valóság, hogy egyrészt még 
mindig akadnak jámbor ábrándozók, a 
kik hivatást keresnek a színpadon, ho­
lott másrészt a színpad hősei egyre job-
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a belbókc helyreállításában. Erős a 
hitünk, hogy e kísérlet most, koro­
nás királyunknak itthon idő zése alatt 
meg fog történni és reménységünk 
is van rá, hogy sikerre vezet. Emi­
nens érdeke az országnak, hogy si­
kerre vezessen. Mert, ha nem ve­
zetne, úgy ezt a harcot végig kell 
vívnunk. Hiszen mi maradna akkor 
az egész alkotmányosságból, ha a 
többségi elv lábbal tiprásával egy­
néhány ember terrorizálna és a ter­
ror utján kormányozná az országot ? 
A meddő tagadást az ellenzéknek 
tovább fenntartania nem lesz lehet­
séges Szint kell vallania messzebb- 
menöleg is. Meg kell vallania, mit 
akar, melyek a követelményei. Az 
országnak tisztán kell látnia ebben 
a nagy kérdésben.

A székelyek meghívója.
május 10.

Szomorú a magyar nóta háromszáz 
esztendő óta. Sok a bajunk nekünk, sok 
a bajuk a székelyeknek, csak azt nehéz 
eldönteni, hogy melyiké a több. Ne is 
vitázunk rajta, hanem segítsünk egymá­
son, a hogy lehet. A jóravaló szegénység­
nek ez legyen a politikája.

Egy szívhez szóló felhi . ásban, mely- 
lyel a Székely társaságok nevében László 
Gyula fordul hozzánk, keserű panaszt 
olvasunk arról, hogy a székely nép most 
már nemcsak Romániába vándorol (a hon­
nan eddig keresettel tért haza) hanem 
Románia kikötőin át utrakel Amerika

SZAB AD SAG

felé, a honnan ritka esetben lesz vissza­
térése.

Pedig a Székelyföld áldott talaj. Ide­
gen, a ki látja, elcsodálkozik, hogy le­
het onnan elkívánkozni. Minden föltétele 
megvan a mi vonzó, inozgalmis élet elő- . 
varázsolására szükséges. Változatos vi­
dékei pazar látványosságot nyújtanak a 
szemnek, balzsamos fenyves erdői márt- | 
földekre terjednek, egész vármegyéket 
borítanak. A páratlan gyógyító erejű, 
szénsavban dús ásványvizek patakokban 
folynak el s vesznek kárba. Hegyeiben 
kő, érc, szén, bőségben van. Hosszú 
utak fehér márványnyal vannak kikavi- 
c so zva. Ritka természeti csodákban is bő­
velkedik. A szovátai meleg sós tó és só 
sziklák, a gyilkos tó, Szent-Anna tava, 
kénbarlangok, mind sajátos remekei a ter­
mészet alkotásának. Történelmi emlékek 
rág múlt idők maradványai sem ritkák, 
róluk csodás legendákat őriz a hagyo­
mány.

Nagy oka kell, hogy legyen annak, 
hogy innen a napszám és cselédbérért 
idegenbe menjen a nép s ne térjenek 
vissza ezrei a kivándoroltaknak Ezek 
között semmi esetre sem utolsó az a mos­
toha viszony, amely u székely és a Ki­
rályhágón inneni magyarság között fen­
náll. Soha a magyarság e két faja között 
az érintkezés nem állandósult. A széke'y 
idegen népektől körülzárva soha sem 
érezhette a magyar haza igazi nagyságát 
és erejét s ha a székelyföld határait túl­
lépi, köröskörül idegen népekkel találko­
zik a kik neki nem barátjai támogatást 
semmiben in m nyújtanak. A nagyobb kultu­
rális és forgalmi központoktól távol esik 
kereskedelmi és forgalmi viszonyai ma­
gának a Székelyföldnek vasút híján s a 
keleti határ elzárása miatt ki nem fejlőd-
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hettek s azért mindama kincsei melyekkel 
a természet pazarul megáldotta, jobbára 
parlagon hevernek.

Vsak egy kis jókarat kell a uagtr 
magyar társadalom részéről, hogy a hely­
zet megváltozzék. Keresse föl, tanulmá­
nyozza és szeresse meg a Székelyföldet. 
Látogasson el fürdőire, népesítse be azokat 
ott és ne a külföldön költse pénzét. Al­
jon be a székelyföldi termékek fogyasz­
tójának, mellőzze a külföldi ásványvizet 
és ipari terméket, ha megfelelő minősé­
gűt a Székelyföldről is kaphat.

Nem alamizsna kell a székelynek 
hanem felkarolása mindannak, amit ez 
nyújthat. A mi a búzatermő magvar fölö­
dön hiányzik, az feltalálható a Székelyföl­
dön, de viszont ez szegény a kenyérben.

; Egyenlítse ki e két magyar faj a" meny- 
I nyíre teheti, szükségleteit itt a hazában. 
1 Akkor boldogul a székely.

Ez év nyarán több iskola és úri 
! társaság tervezi a Székelyföld meglátó - 
I gatását. Menjenek mentül többen, kedves 
j és élvezetes kirándulásban lesz részük. A 
! székely társaságokba tömörült tnlyi tár­

sadalom szeretettel fogadja és kalauzolja 
I végig a Székelyfölden a kirándulókat 
i Alkalmuk lesz gyönyörködni a természet 
j sok változatú, szebbnél szebb alkotásai- 
' bau. A Maros, Olt és Küküllő forrásait 

láthatják s naponként egy-két kis für­
dőn tarthatnak kellemes pihenőt. Válta­
kozva találják a természetes és pazarul 
gazdag sós és borviz fürdőket és más-más 
gyógyitóhatásu ásványvíz forrásokat, amik­
nek élvezése mind ingyen áll a kiráa- 

: dúló társaságok rendelkezésére.
Megláthatják Marosvásárhelyt, Szász- 

j régent, Borszéket, Tölgyesen a romániai 
! határt, Gyergyószentmiklóst, Csíkszeredát 
I Szovátát, Parajdot sóbányájával, Korom­

ban eltérnek a költészet harmatos ösvé­
nyeiről és egyre mohóbban igyekszenek 
a napi sikerek országutján suhanó, hü- 
hós, gummitalpu gépkocsikon szágul­
dani.

Azt mondják a köznapias lolküek, 
hogy élni kell, sokba kerül a rengeteg 
cafat, a szinigazgatás csak olyan üzlet 
ma már, mint a pékség, a sertéshizlalás 
vagy divatáru kereskedés. Ennélfogva le 
kell mondanunk arról a követelésről- 
hogy a színészet a művelődés terjesztője 
a nemzeti eszmények lobogója, a szép 
művészetek világitó tornya legyen.

Ám jó. Ha igy kellene ennek lenni 
bele is kellene az állapotba törődnünk.

De a mi végtelenül keserves a do­
logban az, hogy külföldön, ez idő szerint 
legkivált Németországban, de más nem­
zetek színészetében is egészen mást lá­
tunk. Olt a színészet megszűnt az egyéni 
hiúság vására lenni ; ott a komédia tü­
zes táltos, mely az irodalom, a művészi 
szép diadalszekerét ragadja előre, föl a 
magasba, am mere a Nap arany küllői 
ragyognak. A külföld legjelesebb, leghí­
resebb szinésztársaságai valósággal apos­
tolai az iró eszméinek- Nem a taps, nem 
a személyek tömjénezése ad nekik szár­

nyat, hanem az a szent gondolat, hogy 
a tömeg minél világosabban és könnyeb­
ben megérthesse az irót. Ez a színészet 
tehát azt tűzte ki célul, hogy a legfölsé- 
gesebb gyönyört, az alkotások megérté­
sét és élvezését minél szélesebb körben 
elterjessze.

Nálunk ellenben hopszpolkát tán­
colnak a józan ész fejebubján, sutba 
dobják a költészetet, u színművészet ösz- 
szes régi (szerintük ócska, elavult) esz­
ményeit és hagyományait és mindezt 
ama vakmerő hazugság, ama szemér­
metlen ráfogás örve alatt cselekszik, hogy 
ez kell a magyarnak ! Vagyis a magyar 
színészet saját léhaságának, elfajulásá­
nak, eltévelyedésének okát, magyarázatát 
és mentségét a közönség ízlésében ke­
resi. Rut játék a szóval 1

íme ezért bocsátható szélnek a mi 
társulatunk is minden lelki rázkódás, a 
legcsekélyebb hiány érzése nélkül.

A város zajos, cifra, drága mulató­
helye ötödfél hónapra bezárul, korcsmá­
ban, utcán, kávéházban az őszig nem 
lesznek láthatók a színtársulat uraságai

öltözőben felejtő Lilikék térdig járnak &. 
rózsában; az üzlet jól megy vagy rósz- 
szül megy, már ahogy a kerék forog ét 
ebben ne várjon senki egy csipetnyi 
változást.

Mindezeknél fogva füles bagoly va­
gyok én, hogy komolyan veszem űnagy- 
ságáékat ... Aj, no eb ura fakó! . . . 
Rázzuk meg a csörgő sapkát! búcsúz­
zunk vidáman ! Pezsgőt, virágot, kilógott 
lovakat, formás lábakat és csipkés, sza­
lagos alsónadrágocskákat!

Mulassanak jól Nyíregyházán és 
Szigeten, legyenek önök nagy művészek 
és még nagyobb művésznők — saját íz­
lésük és hitük szerint! Kérem, csak 
semmi irodalom ! Ördög vigye a rossz 
májú firkálókat ! Vannak ám cimborák 
siheder pajtások, hódolók bőven !

Csak térjenek vissza októberben 
boldogan és dicsőséggel. A rendezés ki­
tűnő lesz, az urak és asszonyságok ^re­
mekelni fognak a télen. Riportereink a 
vasútnál fogják önöket várni és a tár­
saság kiváncsi hölgyei alig várják N 
ruháikat, divatos kalapjaikat, mesés haj

Tavaszi
és asszonyságai: ennyi az egész. S majd , viseletűket és pazar felszerelésüket, -t 
visszajönnek őszre megint és elolrül nél több ládával és önbizalommal é. -v 
kezdődik a móka. Fügefalevelüket is az zenek: a diadal el tiem jnaradhat-

Női és gyermek felöltőkben, nap és esernyőkben, selyem, gyapjú és

blouzokban, övök és nyakdiszekben, kosztümök és zsuponok, nag!

szolid árad mellett.
választékban beszerezhetők DARVAS TESTVÉREK-nel

női- és gyermek felöltő áruhazai •
Főtér, a Hungária kávéház melle»
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íüot, Székely udvarhelyt, Homoródot, Tus- 
jádof, Szent-Anoa tót, Sepsiszentgyör- 
gvöt, Élőpatakot, Brassót, a hétfalui 
tsángó községeket, esetleg Sinaiát, a ro- 
rűán király nyaralóját, Kolozvárt és Gyu­
la fehérvárt.

Úti programmot és tájékozást a szé­
kely társaságok marosvásárhelyi irodája 
kívánatra mindenkinek küld.

Egy tanuló kirándulása a vasúti-, 
kocsi és ellátási költségeket beleszámítva 
zsebpénzei együtt "-0 koronába, felnőttnek 
100 koronába kerül. Az egész ut tíz na­
pig tart.

Menjenek el mentül többen a szé­
kelyek közé Debrecenből is, lássák élő 
szemmel a keleti Svájcot, bizonyára nyújt 
annyi érdekességet, mint a külföldi ha­
sonló divatos, reklámon nagyra nevelt 
vidéke s nekünk, magyaroknak, annál 
is többel, mert a magyar haza védelmé­
nek dicső emlékei fűződnek minden rö­
géhez. Ha megkezdődik az ország nagyob­
bik felének arra gravi fájása s ezzel egy­
idejűleg a székely érdekek öntudatos jel­
tárolása, uj korszak nyílik ott meg ami­
nek jótékony kihatását egykor az egész 
magyar nemzet érezni fogja.

Ki a felelős :
május 10,

Csodálatosképpen az exlex semmi 
nyomot nem hagyott a magyar közéle­
ten, sem a helyi, sem az országos élet 
nem változott; kivéve, hogy a parla­
menti rendszerbe vetett hitet a legala­
posabban megingatja az obstrukeió. A 
parlamenti ellenzék kiskorúságát jelenti 
az a sivár állapot, hogy az az ellenzék, 
amelyiknek publicistái felfogás szerint 
elsősorban hivatása az alkotmányosság 
ellenőrzése, maga dönti meg az alkot­
mányosság alapját és kiszolgáltatja az 
országot a törvényen kívüliség preceden­
sének.

A politikai könnyelműségnek e le­
sújtó példáját jegyezze föl minden polgár 
emlékezetébe.

A magyar politikai élet régi vezér­
alakjai — pártkülömbség nélkül elszo­
morodva és megrettenve látják, hogy 
eszmék és férfiak nélkül vezetik az el­
lenzéket és annak szép, ideális rendelte­
tését lejáratják. Irányi, Helfy és a többi 
neves nagyságok helyét Kubik Béla és 
Lengyel Zoltán foglalták el és le. Vaj­
jen ki ismer valamit a két úrról, az ő 
politikai és szellemi képességeikről, az 
alkotásokról és áldozatokról, amelyeket 
a haza javára hoztak. Katiikról annyit 
jegyezhet fel a történelem, — hogy 
obstrukeió idején „hatalmas hangjával 
lulharsogta a lármát.“

A szabadelvüpárt soha olyan szi­
lárdan és egységesen nem sorakozott 
kormányelnök mellett, mint a milyen 
erős zárt íalankszot képeznek ma Széli 
Kálmán körül. .Annyi jeles politikusnak, 
nagynevű férfiúnak és kipróbált hazafi­
nak összetartása erkölcsi súly tekinte­
tében fölér a mai ellenzék politikai ér­
tékével.

Abszurd föltevés, hogy a nemzet 
lakossága csak az ellenzéki frázisokat 
hallgatja meg és azokat vakon hiszi. Az 
obstrukeió vezetői már maguk is érzik, 
hogy az ország közvéleménye előtt a 
í elelősséget nem bírják meg.

Akár most, akár később kerül ité- 
letre a felelősség kérdése, a parlamenti

munkásság megzsibbasztásáért és az al­
kotmány felfüggesztéséért a mai ellen­
zék teleiősségét egyhangúlag kimondja 
az ország polgársága.

: . ________

! ORSZÁGGYŰLÉS.
A képviselő ház ülése.

I (Saját tudósítónktól.)
— május 9

I Csendes iilós volt ma. Éppen csak 
vagy ötvenen voltak jelen és az ülést 
megnyitni lehetett. Talliáti Béla elnökölt, 
a mi mostanában félig meddig ga.-ancia 

, arra nézve, hogy vihar nem lesz és ha 
i lenne, az hamar lecsilapul, mert Talliánba 
I van engedékenység, ha annak helye van,
: de van akkora energiája is, hogy az 
' ellenzéknek is imponál.

Nessi Pál ur még a napirend előtt 
I állítólagos rendeletek miatt panaszkodott 
! a melyeket a ház asztalára kórt letenni. 

Ezt azután csakugyan lehetetlen volt 
hahota nélkül hallgatni. A miniszterelnök 
nem is hállgatta el a magasabb humor­
nak megvilágítását. íme egy egyszerű je­
lentést kinyomatni sem akar a mélyen 
tisztelt kissebbségi hatalom, ellenben 
ma meg rendeleteket kérnek az exlexben.

A kvótának ma csak egy szónoka 
volt és azután ismét a határidőüzletet 
tárgyalták immár a nyolcadik, vagy 
épen kilencedik hét óta. Minden szom­
batra egy-egy szónok jut és tekintettel a 
nagy érdeklődésre, de meg a mai hely­
zetre : valószínű, hogy még az októberi 
szombatokon is a határidőüzletről fognak 
beszélni a Dunamelléki parlamentben. 
Ma Simonyi Semadan Sándor beszélt 
akit a néppárti Rosenbergnek hívnak a 
nagy hasonlóság és annak miatta, hogy 
Simonyi épen a szép Rosenberget buk­
tatta ki. A különbség kettejük között 
csak az, hogy Rosenbergnek korom fe­
kete a haja és szakálla, a Simonyió pe­
dig hirtelen szőke.

A folyosón ismét nagy feltűnést 
keltett két nemzeti művésznőnk, akik a 
miniszterelnököt keresték. A művésznők : 
Márkus Emilia és Paulaynó voltak. A 
hires Mon na Van na személy esitője a 
leányát is elhozta — de a karzatra ezút­
tal nem mentek, hanem dolguk végez­
tével üdvözlő sorfal között távoztak el.

Részletes tudósításunk itt követ-

Elnök : Tallián Béla.
A kormány részéről jelen vannak : 

Széli Kálmán, Lukács László, báró Fejér- 
váry Géza és Cseh Ervin.

Elnök megnyitja az ülést és bemu­
tatja az irományokat.

DedoviCS György jegyző jelenti, hogy 
Rátkay László II. Rákóczi Ferenc ham­
vainak hazaszállítása tárgyában, Rákosi 
Viktor a horvátországi zavargások és 
Krasznay a vámkérdősben interpellálni 
fognak.

Elnök : A ház 12 órakor a kérvé- 
nkeket és 1 órakor az interpellációkat 
veszi elő.

. Íz adókivetés.
HeSSÍ Pál azért támadja a kormányt, 

mert az adókivetések folynak, sőt Zom- 
borban a polgármester a tiltakozások el­
lenére is kiveti az adót, a mi — szerinte 
— törvénytelen. Úgy látszik, hogy a 
kormány rendeletekkel kormányoz. Ezek­

kel a rendeletekkel a miniszterelnöknek 
a ház elé kellene lépnie és a ház aszta­
lára letenni.

Széli Kálmán miniszterelnök kifogá­
solja, hogy ily kérdésekkel a napirend 
előtt állanak elő és nem interpelláció ke­
retében adják elő. A Nessi által említett 
rendelet nem az adószedésről szól, hanem 
az adókivetésről, az adókivetési munká­
latok nem szünetelnek, mint a hogy a 
törvények sem szünetelnek és nem vesz­
tették el hatályukat, csupán végrehajtás 
utján nem szabad az adót beszedni. A 
mi pedig Nessinek azt a kérését illeti 
hogy a rendeleteket ide huzza a ház eié, 
humorosan hatott rá, de egyazersrn; i 
elégtételéül is szolgál neki. Íme most a 
rendeleteket is idekérik, holott a május 
elsején beadott egyszerű jelentést még 
kinyomatni sem engedik. (Elénk derült­
ség, tetszés jobbról.) Tehát ha akarom 
vemhes, ha akarom nem vemhes. íme 
mást akar Nessi és mást Polonyi ur, 
(Tetszés.)

Nessi megjegyzi, hogy ők függetle­
nül követik elveiket és önálló a meggyő­
ződésük, ez a külömbség köztük és a 
többség között.

Zajos felkiáltások jobbrólKikérjük 
magunknak ! Ne gyanúsítson, Epoly ön­
állóak vagyunk, mint önök.

1 kvóta.
Molnár Jenő nem fogadja el a kvc- 

tabizottság megválasztására vonatkozó ha­
tározati javaslatot. Elmondja Strafford 
angol miniszterelnök esetét, aki a királyi 
jogokat növelte és terjesztette ki a nem­
zet jogaival szemben, mégis a nemzet 
kívánságára épen a király fejeztette le.

A ház ezután rátért a kérvények 
tárgyalására.

A ha táI•/díjüzlet
megszüntetése tárgyában beadott 

kérvényeknél Simonyi Semadam Sándor, 
Neuman, Mandl és Sándor Pállal pole­
mizál és Rakovszky indítványát fogadja el

Elnök javaslatára hétfőre a kvótaja­
vaslatot és az indemnitit tűzik a napi­
rendre. Azután az ülést felfüggesztik.

Szünet után
az interpellációk következtek.

A sz&loniki znv arg'úsük.
Lovászy Márton elmondja mi napról 

elmaradt interpellációját, melyben a sza- 
loniki zavargások okairól kérdezősködik, 
továbbá a íiottatüntetés okairól és annak 
esetleges következményeiről.

Lovászy Márton és Bákosi Viktor a 
horvátországi mozgalmak ügyében inter­
pelláltak.

Széli Kálmán megnyugtató válaszai 
után az ülés véget ért.

KÖZIGAZGATÁS.
X Hajdnvármegye közgyűlése Hajdú- 

vármegye törvényhatósági bizottsága 
Puky Gyula főispán elnöklete alatt e 
hónap 15-én tartja rendes tavaszi köz­
gyűlését a melynek a számvevőségi je­
lentéseken kívül épen 110 tárgya lesz. 
Ezek közt van a M.-Böszörményben fel­
állítandó Bocskay-szobor ügye melynek 
költségei fedezetéül már a jövő évtől 
kezdve kérik a 3 százalékos pótadót, a 
Kaba-nádudvari vasút ügye, a miniszter

a* egyedül elismert fcele 
metesieü természetes has 
— hsjto szer.



leirat« a Debrecen-tokaji közutak kiépí­
tésévé megajánlott 500,000 korona tár­
gyában, a Hajduvármegyében létesítendő 
hivatalos lap költségeinek megállapítása, 
a honvéd hadapród iskolánál létesített 
alapítványi helyekre beérkezett pályáza­
tok feletti döntés, egy rakás törvényha­
tósági megkeresés, ezek közt Pozsony 
városé, melyben a magyar nyelvnek az 
üzleti élet terén minél szélesebb körben 
leendő érvényesítését célozzák, segély 
kérvények s más folyó ügyek.

X Rendkívüli városi közgyűlés E 
hónap 10-án tartja Debrecen város tör­
vényhatósági bizottsága e hónapban már 
második rendkívüli közgyűlését Puky 
Gyula főispán elnöklete alatt. A rendki- 
közgyülésre harmadszorra vannak kitűzve 
a múlt rendkívüli közgyűlésről elmaradt 
s telekelidcgenités tárgyában megtartandó 
névszerinti szavazások. A telek elidege­
nítések tárgyában most már a jelenlevők 
számára tekintet nélkül fognak határo­
zatot hozni minden körülmények közt 
megtartandó névszerinti szavazásokkal.

X Rendes tanácsülés lesz hétfőn, e 
hónap 11-én kovács József polgármes­
ter elnöklete alatt, a melyen rendes fo­
lyó ügyek nyernek elintézést,

X A kórházi bizottság tegnap délu­
tán 1 ecsey Imre elnöklete alatt ülést 
tartott a melyen a debreceni közkórház 
vezetéséről szóló szabályrendeletü javas­
latot tárgyalták folytatólagosan.

Vezércsillag a vallás terén. A főis­
kola kebelében a múlt év szeptember ha­
vában vallásos gyülekezet alakult a gim­
náziumi felsőbb osztályú tanulókból. S. 
Szabó József vallástanár felügyelete alat. 
Ezen „Ifjúsági gyülekezet“ tagjainak lelki 
buzgólkodása folytán már ekkorára is 
oly lelki sikert mutatott fel, hogy egy­
házaink előtt, mintegy vezércsillag áll­
hatna. Az ókori gyülekezetek formáját, 
tartva szem előtt: apostolaik, presbyte- 
reik, diakónusaik vannak, — ugyanazon 
tisztségekkel t. i. az apostolok vezették 
a gyülekezet vallásos irányát, a presby- 
terek, felügyelők, a diakónusok az ada­
kozásra stb. lelkesítették a gyülekezet 
tagjait. így van ez ő nálok is. A gyüle­
kezet Kálvin élveit tartja szem elölt. Á 
gyülekezeti óra mély vallásossággal tel­
jes es a mellett változatos. A gyüleke­
zeti tagok álv-il irt imák, vallásos költe­
mények, éneklések, felolvasások, a vallás 
köréből bibliai magyarázatok váltakoz­
nak. S. Szabó József tanár, kinek fel­
ügyelete alatt áll e gyülekezet, régebbi, 
tekintélyes, vallásos, szeretetreméltó ta­
nára a főiskolának, kinek célja — e gyü­
lekezeten kívül is — a szeretetet az ifjú­
ság szivébe oltani, mert a szeretet min­
dent teremt. Ugyancsak ő buzgón fogla­
latoskodik a zsoltár átalakításával is.

Kereskedelmi iskolai hallgatók torna- 
versenye. A helybeli felső kereskedelmi 
iskola tornaköre tegnap délután 5 órakor 
tartotta meg évzáró tornaversenyét, A 
versenyen résztvevők közül ezüst érmet 
kaptak : Síkfutásból : Engel László III. 

Deutsch Jenő II. é. és Matolesi István

_ S ZABA I) SAG

II. é. Tomm Barna II. és Ciriják I. I. é. 
tanulók. Sulydobásból: Szathmáry Jó­
zsef III. Tomm Barna II. és Cziriják Ist­
ván I. é. tanulók. Távolugrásból; Tómra 
Barna II. és Cziriják 1.1 é. növendékek. 
Ezenkívül még bronzérmet kaptak a kö­
vetkezők. Rácz József III. é. Fenyő 
Imre III. é. Sz. Grósz József II. é. 
Deutcsh Jenő II. é. Ganof'szky L. II. é. 
Papp Mihály II. é. Cziriják I I. é. és 
Matolcsy József I. éves tanulók. A tá­
volugrásból az ezüst érmet majdnem 
Engel L. vitte el, ki soronkivül ti. m. 
ugrott, de a versenyben nem tudta el­
lenfelét legyőzni. A* versenynek az esti 
órákban lett vége, és az ifjúság a nyer­
tesek éljenzésével szétoszlott.

H I

N a p 1 ó.

Iparmuzeum nyitva minden vasárnap Afl tlnne; 
napon d. e 9—12-ig.

Május 10, Az izraelita nőegylet tisztújító köz 
gyűlése délután 8 órakor.

Május 11, Hajduvármegye közigazgatási bizott­
ságának ülése délelőtt 9 órakor,

Május ll, Utolsó előadás a színházban,
Május 12—13, A nőegylet műkedvelő előadásai 
Május 13, Hajduvármegye állandó választmány 

ülése d, e. 9 érakor.
Május 15, A vármegye tavaszi közgyűlése 
Május 18, Polgármesterek országos gyűlése,
Május 21—22, Országos ifjúsági tornaverseny.

jus 22, A város Rákóczi-ünnepe,
Má.us 28, Keresk, és iparkamara közgyül őse.

Műkedvelők—lázban.
A társulat búcsúzik — a társulat 

beköszönt. Fecskék mennek — fecskék 
jönnek.

A színház eresze alatt kétféle a bi­
zsergés, kétféle a csicsergés, délelőtt az 
a társulat próbál, amelyiket már annyira 
ismerünk, amelyiket már Nyíregyházán 
hirdetnek a szinlapok, — délután pedig 
szépen szökellve szárnyalnak a színház 
felé azok az aranyos szárnyú, féltett ked­
ves kis madarak, akik az eresz alatt 
csak két napra vernek fészket, hogy 
meglepetést szerezzenek nagy Debrecen 
városának.

Megy a színtársulat, jönnek a mű­
kedvelők. Kezdi egy eleven Prolog, aki 
maga egy költemény. Vele két bájos, 
kedves kis Gyuvkovies lány foglalje le 
magának Kedden, Szerdán a színpadot. 
Saját külön Gyurkovíts mamájuk,^ helyi 
származású, itteni növésű Horkay Ferijük 
van,olyan Kemény Tóni meg olyan Radvá- 
nyi ezredes készülődik keddre, saját kü­
lön Gidával és Sándorfy képviselővel, 
tót Jankóval s készülődésükbe annyi 
meleg szeretet, sikerre törő ügyeskedés 
vegyül, hogy már csak ezeket az elő­
készületeket nézni is kész gyönyörűség.

Mig a fiatalok romantikus hangú 
latban készülnek a legédesebb dicsőségre, 
melynek tapsos muzsikája előre is meg­
jelenik álmukban, a kedves mamák, a 
jó mamák nem tudnak aludni az évődő 
gondban, hogy milyen is legyen az öl-

Végre az is meg van. Már jól megy 
a próza, szépen csattannak az élcek.
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kereken perdülnek a jelenetek. Most ken­
dik teletűzdelni tánccal s a mulató jele­
netek savával-borsával.

Meg van az is és amikor a délutátr 
szigorú próbákról árad ki a sok impro ­
vizált művész és művésznő, a szelíd iz­
galomnak gyenge pírja futja be a ham­
vas üde arcokat.

Azt látszik mondani ez a hamvas 
pirosság: „ várj csak te öreg város majd 
be hozzuk mi az intendaturát erre a két 
napos pótszezonra és fogadunk, hogy 
nem fizetünk rá! Es fogadunk, hogv 
hiába lesz a meleg, hiába búcsúzik ú 
téli direktor azért a mi előadásunkra 
megtelik a színház mert mi csak egy be­
köszöntő és egy bucsu-előadást tartunk 
és nem is egr, de 20 -20 vendéggel dol­
gozunk mindegyiken.

Es a mi igazgatónk két eszmén-,-; 
személyiség megtestesülve : a hölgvek 
egylete s a jogászfiatalság kara. A hol 
ez a kettő egyesül, ott harmadikul min­
dig megjelenik — a siker.

Csak szorgalmaskodjatok kis helyi 
származású fecskék a színház eresze alatt, 
meg lesz a dicsőség, meg lesz a csengő 
eredmény és erről fog csicseregni az 
egész nyár, a mit a színpad deszkáin 
kedden—szerdán a fiatalság aranvkedéhe 
teremt.

El ne mulasszuk megnézni azt a kis 
színtársulatot, melynek igazán minden 
porcikája a miénk.

Debreceni séták.
Az exlex, mint olyan.

Az ex'exes május elsejének rózsás 
hajnalán körülbelül egyszerre ébredtem 
föl a lelkiismeretemmel. Az újságírói lel­
kiismeretem mól Az újságírói ielkiisme- 
retemről beszélek, amely élénken fur­
dalt, az iránt tudakozódva, hogy meg­
adtam-e már a népszerű magyarázatát e 
lapok olvasóinak, hogy voltakópen, mi 
is az az exlex.

Mert nagyon valószínű, hogy akár­
milyen sűrűn hangzik is most ez a szó. 
nem mindenki tudja, hogy mit jelent as 
exiex gyakorlati életben.

Karon fogtam a lelki ismerete met 
és elindultam vele a virágillatos május 
első napján, hogy gyakorlatilag magya­
rázzam meg az exlex jelentőségét.

— Az exlex — igy kezdtem a ma­
gyarázatot — törvényen kívüli állapotot 
jelent. Például ha én most . . .

. . . E pillanatban az adóvégrehajtó 
közeledett felém.

A lelkiismeretem szörnyen csudái- 
kozott, hogy emelt fővel, Köszönés nél­
kül közeledtem a végrehajtóhoz, holott 
máskor spanyol etikettel nvájaskodtam. 
ha megláttam bizalmat egyáltalán nem 
keltő arcát.

— Ónoz készülök uram ! — szólí­
tott meg az adóvégrehajtó.

— Készül ám a keresztanyja ó 
nagysága zivataros riviérájára, de nem 
hozzám.

— Uraságod még 30 korona adó­
hátralékban van.

— Az lehet!
— Fizet ?
— I gy éljen maga !
— Le fogom foglalni a bútorait .

Ee fogom ütni a derekát.__• é. tanulók Magosugrásból Fingéi L. - _______________ _——_____
A becses hölgy közönség figyelmébe ajánlom 
a legújabb divatu s egyenes szabású "’*■'** ______ ____
a mi kényelem tekintetében a régi szabású fűzőket felülmúlja. Magamat a hölgy közönség figyelmébe ajánlva,
jtóF" Di hsccva IMac utca 52- '"WM tisztelettel

maradta^1

Özv. Fodor lózsefné.
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'— Tehát ellenkezik ?
— Egyáltalán nem Kivel szemben 

ellenkezném ? Magával ? Hiszen maga 
inától kezdve az abszolút semmi.

— Uram !
— Tudja mi az a semmi ? Tudja mi 

maga ? Egv penge nélküli nyeleden bicska 
ICgy megiratian, ki nem gondolt és el 
nem mondott beszéd. Egy szerződés nél­
küli komikus gázsija. Maga annyi 0 t 
írhat magára, amennyi csak tetszik. Egy 
ki űzetett váltó. Egy ki nem húzott sors* 
jegy . . . Szóval semmi. Bocsássa meg, 
ka hamarjában nem is tudok több meg­
felelő példát mondani. De higyje el ne­
kem, hogy maga abszolút semmi, akiről 
én nem is vehetek tudomást.

— Ön hatóság elleni sértést kö­
vet el.

— Téved barátom, un a hatóságnak 
ma már csak végtagja, még pedig olyan 
végtagja, amely tökéletesen elzsibbadt 
alapjában véve amputálni kellene. De én 
azt még sem kívánom önnek tisztelt vég­
tag, hanem ránduljon ki, vagy ha jobban 
tetszik, törje ki magát. Ránduljon ki, 
ma úgy is május elseje van.

- Nem tréfáljon kérem. Ez a 30 
korona : egyenes adó !

így görbüljön meg maga, a mint 
nz adó egyenes.

Uram, becsületemre, akarom 
mondani a becsüsömre mondom, hogy le­
foglalom minden ingóságát.

— Azt maga nem fogja megtenni.
— És miért nem, ha szabad kér­

deznem ?
— Mert maga elmaradott ember, 

aki még azt sem tudja: hogy beütött az 
ex 1 ex !

— Az ex-iex ! — kiáltotta halálsá­
padt an a végrehajtó. —Ezt elfeledten, 
Bocsánatot kérek . . . Önnek igaza van 
én mától kezdve az abszolút semmi va­
gyok. Ön nyugodt lehet. Megyek.

A lelkiismeretem nagyon érdeklő­
dött a továbbiak iránt és repeső öröm­
mel vette tudomásul, hogy adót egyálta­
lán nem kell ragasztani, szóval, az állami 
jövedelmekhez nem kell hozzájárulni egy 
garassal sem.

— Mindig utáltam a politikát — 
szólt végre a lelkiismeretem, de mától 
kezdve imádom.

* Istentiszteletek. Ma vasárnap kö­
vetkező sorrendben tartják az istentiszte­
leteket az egyes felekezetek temploma­
iban.

Az ev. ref. templomokban : Nagy- 
tomlómban Jánosi Zoltán lelkész, Kis- 
templomban Csighi Andor s. lelkész, Uj- 
templomban Biró Ferenc h. lelkész, Js- 
potálytemplomban Könyves Tóth Kálmán 
lejkész, Szegényházban Hajdú Zsigmond 
püspöki titkár, Csapó-kerti imaházban 
Kovács János népisk. felügyelő.

Délután Jánosi Zoltán káté magya­
rázatot tart a nagytemplomban.

A rom. kath. templomban : Délelőtt 
j> órakor misét mond: Vas Károly, 7 
órakor Nyári Ignác. 8 órakor szent mise 
d; főgymnasium növendékei részére. 9 
órakor ünnepélyes nagymisét tart Pák 
Emil, után na Nyári Ignác prédikál. Há­
romnegyed 11 kor szt. mise a Svetíts 
zárda s az elemi iskolák részére tartja

Molnár K D. igazg. Jól 12-kor misézik 
pzabó István. — Délután fél 3 órakor 
keresztény tanítást tart dr. Wolafka Nán- 
p?.1 v> püspök, 3 órakor litánia, után na 
Kizsaiüzér, -> órakor a Jézus Szive tár­
sulatának hónapos áj tatossága, 6 órakor 
máj usi áj tatosság, szt. beszéd és litánia 
taitja dr. Wólai ka Nándor v- püspök.

1 a/o , Égőst. hitv. evang. templomban 
I «eltíiött Materny Lajos főesperes, délelőtt 
! KJ órakor pedig Máté Károly segédlel- 
1 kész tart istentiszteletet.
1 , A gör. kath. kápolnában : Reggel 6 

órakor reggeli istentisztelet, délelőtt 8 
órakor sz. mise, mely után processio in­
dul a Csapó utca végén levő szántóföl­
dekre, hol a szokásos buzaszentelés fog 
megtartatni. Délután fél 3 órakor ve- 
csernye, utánna sz. olvasó.

* A debreceni Rákóczi-ünn ep rende­
zésére kiküldött szükebbkörü bizottság e 
hónap 12-én ülést tart, melyen a már 
nagyobb körvonalaiban megállapított mű­
sor részleteit fogják megbeszélni.

* Tanitóképezdészek majálisa. A deb­
receni ev. ref. tanítóképző intézet ifjúsága 
az intézet tanári karának és a debreceni 
ev. ref. tanítótestület támogatásával má­
jus 16-án hangversenynyel egybekötött 
jótékony célú majálist rendez a nagyerdei 
Vigadóban. A népesnek és rendkívül 
sikerültnek ígérkező mulatságra most 
küldik szét a meghívókat, belépődíj sze- 
mélyenkint 2 korona, családjegy 5 ko­
rona. Tekintetei a jótékony célra felül- 
fizetéseket köszönettel fogad és hírlapikig 
nyugtáz a rendőrség. Jegyek előre vált­
hatók Szentkirályi Tivadar és Eperjessy 
István urak üzleteiben. A rendkívül ügye­
sen összeállított hangverseny műsora a 
következő : 1. Nyitány Hunyadi László 
című dalműből Irta Erkel Előadja az in­
tézet vonós zenekara, 2 Népdalok Irta 
Szentirmai Elemér. Előadja az intézet 
énekkara, 3, Sevilla gyöngye. Irta Kafka 
János. Előadja az intézet zenekara. 4’ 
Rákóczi kesergő és induló. Előadja az 
intézet zenekara és énekkara. A rendező 
bizotság a következőképen alakult meg : 
Bakoss Tibor tan. kép, tanár rend. biz. 
elnök, Kardos István rend. biz. alelnök 
Sólyom József pénztáros, Varga Béla 
titkár, Szabó István pénzt os, Balázsi 
Andor, ellenőr, Lén árt István ellenőr, 
Szabó Lajos ellenőr, Zsíros Sándor el­
lenőr, Kopasz Sándor cigányvajda. Ren­
dezők : Aranyi Kálmán, Balogh Aladár, 
Balogh Ferenc, Bariba Lajos, Bertalan 
Imre, Bozóki Sándor, Bódi Ferenc, Csá­
szár Gyula, Dávid Sándor, Demjén Nán­
dor, Diószegi János, Erdei Lajos. Erdős 
Antal, Fazekas Mihály, Gidai Endre, Jó­
nás Imre, Karabély os ^ndrás. Kopácsi 
Béla, Kovács Ferenc, Kónya József, Kosa 
Vincze, Kremán Ferenc, Lázár Sándor, 
Literáti Endre, Maksa Ferenc, Mangu 
Árpád, Modgyesy Gyula, Mészáros József 
Mikó László, Munkácsi György, Nyeste 
Gyula, Nyitrai István. Ormós Lajos,
Orosz József, Pongor Imre, Reke József, 
Sajtos Sándor, Sőrés Márton, Szabó
Endre, Szalai Gyula, Szánthó Béla,
Szentandrási József, Szilágyi Benő, Szi­
lágyi Endre, Szilágyi István- Szombathi 
Béla, Tardi Sándor Tisza Lajos, Tóth

József, Tuszákovics Béla, Vajó János, 
Varga Pál, Váczi Endre.

* Kereskedőiíjak dal estélye. Díszes
közönség jelenlétében tartotta meg dal- 
estélyét a kereskedő ifjak dalköre. A 
dalestélyt a kitűnően összeállított műsor 
tette vonzóvá. A dalárda tegnapesti sze­
replésével megmutatta, hogy rohamosan 
halad és ma már a legjobb dalárdák közé 
tartozik. A dalestólyt Magyart Testvérek 
zenekara nyitotta meg, a mely után a 
dalkör elő adta szűnni, nem akaró tap­
sok közepette Huber őseink emlékét és 
Papp Népdalegyvelegét. Majd Königstein 
Lajos énekelt szépen egy pár magyar 
dalt. Ezután ismét a dalkör lépett az emel­
vényre és Huber Király-himnuszát, Siic-her 
Bárdját és Ziegler Népdal egyvelegét adta 
elő a közönség élénk tetszésnyilvánítása 
mellett. A dalestélyt tánc követte, a me­
lyen a jó talpalávalót Magyar! Testvérek 
zenekara szolgáltatta. Az estélyen meg­
jelent hölgyek névsorát az alábbiakban 
adjuk.

Asszonyok : Wenger Lajosné, Szépe 
Lajosné, özv. Lehmann Gusztáváé, özv. 
Kolony Gyürgyné, özv. Vrancsik Ist­
vánná, Fazekas Endréné, Brózik End­
réné, Kaufmann Márkné, Balogh Kál­
mánná, Rótt Mártonné, Győrffy Károlyuá, 
Antal Imréné, Reisinger Ignác né, Ud- 
vardy Endréné, Gsengeri Ignácné, Adler 

1 Ignácné, Zellinger Edéné, özv. Molnáráé, 
Nagy Lajosné, Bállá Lajosné, özv. Bal- 
sayné, Nagy Lajosné, Kántor Ernőné, 
Szűcs Ferencné, Kálmán Lajosné. Uvay 
Vilmosné.

Leányok : Pitó Róza, Kerezsi Té­
riké, Martinék Katinka, Kaufmann Irén, 
Szabó Margit, Rótt Laura és Mariska, 
Reisinger Piroska és Panni, Marc-sek 
Vilma, Gsengeri Juliska, Adler Gizella, 
Zellinger Vilma, Molnár Miéi, Nagy 
Margit, Bállá Mariska, Balsay Ilonka, 
Vagy Mariska és Margit. Szűcs Ida, 
Mariska és Margit, Ács Nagy Írón és 
Mariska, Kálmán Berta, Piltz Ida és 
Emma (Mező-Berény).

* Kinevezés. A vallás és közokta­
tásügyi miniszter Dr. Horváth Ferenc 
budapesti orvost, a helybeli magyar ki­
rályi bábaképezdékez, gyakornoknak ki­
nevezte. Dr. Horváth már el is foglalta 
állását.

* Esküvő. Koz man n György mérnök, 
iparfelügyelő Debrecenből, május 9-kén 
vezette oltárhoz Beretty-Ujfaluban Szi­
lágyi Gabriellát, Szilágyi Jenő nagybir­
tokos kedves leányát. Tanuk voltak: Fé­
nyes Ákos földbirtokos Nadány-Telekrői 
és dr. Nagy Kálmán debreceni járás­
orvos.

* Hennyasszonyok és vőlegények. Az
elmúlt héten jegyet váltottak ; Szilágyi 
Mihály máv. hordár Kardos Juliánnával, 
Kenyeres József kőmivessegéd Nagy 
Máriával, Nagy Dezső szabómester Már­
ton Borbálával, Kaszás Sámuel kocsis 
Somogyi Juliánnával, Bencze István nap­
számos Vass Juliánnával, Molnár József 
csizmadiamester Forgács Máriával és 
Dunka György lapelárusitó Fi csőri Ye- 
ronkával.

* Anyakönyvi hitek. Az elmúlt hét
anyakönyvi kimutatása ugyancsak szo­
morúan záródott le, mert a halálozásokat

Ijihaloviís J. gyógyszertára a „%góljoz“ Debreczen, főtér, a városházzal szembeij
^ Ajánlja a teljesen fémmentes s kiváló jóhatásu -m™ MÓLÉIT JE FtGlIN arcz s kézbőr
•Itnomitó szépítő szerét, mely folyadék tiniig ártalma lanságra nézve teljesen egyezik a vaselin s glycerinnel, luv- 
•Asra nézve azokat jóval felülmúlja. Hatása gyors és biztos! — A szélkifujta arezot vagy kezet a legrövidebb 
dc> alatt fehérré, puhává s üdévé teszi, a ponder alá is igen ajánlható. Mint bőrápoló szer páratlan. — Egy üveg
^OLUTERGiN'1 ára I kor.
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és születéseket egybevetve mindössze 2 
jelekkel szaporodott Debvecöa lakossága. 
Születtek a múlt héten 5L-en, ebből 28 
fin, 23 leány, elhaltak pedjg 49-en. — A 
tegnapi napon elhaltak: VY erner Nándor 
••ótn. kath. 5 hónapos, Tóth Gábor ev. 
rés. 19 hónapos, Kiss Ferenc ev. ref. 18 
hónapos, Lendvai Pál róm. kát. 3 éves.

* Házasságkötések. Az anyakönyvi 
hivatalnál házasságot köiöttck az elmúlt 
héten : Felró István Kübeoher Ilonával, 
Révész András Szilágyi Juliánnával, Tóth 
István Tóth Klárával, Komlósi Lajos 
Mike Máriával, Csonka Károly Sinai 
Lidivel, Busekn Józsel B. Nagy Rózával 
Bánesi Sándor Kerékgyártó Julián naval, 
Bődö Bálint Nagy .luliánnával, Baráti 
Imre Kerékgyártó Ilonával, Kónya Józsel 
Báthori Juliánnával, Horváth Gyula Hor­
váth Máriával, 1 levele Ferenc Horváth 
Eszterrel, Tulnyik Józsel Szálkai Máriá­
val, Törő István l jfalusi Zsuzsánnával, 
Horváth Lajos Román Ilonával, összesen 
lő pár.

* A budapesti Duna-ünnep. A Duna
ünnepély iránt az egész országban oly 
óriási érdeklődés mutatkozik, hogy előre 
láthatólag 50—(30000 ember érkezik az 
ünnepély napján Budapestre. A máv. 
menetjegyirodája ennek folytán rendkí­
vüli buzgalmat fejt ki a, közönség ké­
nyeimének megóvására. Éppen ezért, ez 
utón is tudatja a közönséggel, hogy sa­
ját érdekében a 27 menetjegyirodában, 
a hol pedig ilyen nincs, a vasúti állo­
másokon jelentse be utazási szándékát. 
Abban az esetben ugyanis, hogy ha 
elegendő számú utas jelentkezik, a máv. 
menetjegyirodája külön vonatokról gon­
doskodik, úgy az oda , valamint a visz- 
szautazásra. De szükséges a jelentkezők 
számának ismerete azért is, hogy a me­
net jegyiroda a kellő számú vasúti ko- 
(síkról tudjon gondoskodni. Ha a vasúti 
állomásokon, valamint a menetjegyiro­
dákban a közönség ideje korán bejelenti 
utazási szándékát, akkor kényelmes uta 
zást biztosit magának, Hasonlóképen szük­
séges lenne az is, hogy a közönség előre 
gondoskodjék lakásról is. Erre a célra 
elegendő egy levőibőli megrendelés a 
„Duna ünnepély“ lakásirodájához (máv. 
menetjegyiroda, IV. Vigadó tér. 1,) Is­
mételve tudatja a rendező bizottság a 
közönséggel azt is, hogy az állomásokon 
váltott dumaparti jegyeket Budapesten 
az ünnepélyt megelőző utolsó esti órákig 
is becsei élheti a vidéki közönség a szá­
mára külön fentartott tribünjegyekre és 
margi tsz igét i belépőj egy e k re.

Értesítés, A városi tanács katonai 
s illetőségi ügyosztálya részéről a szülők 

es gyámok crtesittetnek, hogy a m. kir. 
honvéd hadapród iskolákban az 1903—4 
tanév kezdetén betöltendő helyekre vo­
natkozó Pályázati hirdetmények megér 
köziek „Pályázati véghatáridő f. évi 
augusztus hú 1 - kő napja“ a vonatkozó 
hirdetmények a városi tanács katonai és 
illet, ügyosztály hivatalos helyiségében 
(Városház emelet 17 a.) megtekinthetők, 
hol az érdeklődők felvilágosítást nyernek.

* A Dóci-majális. Virágos lesz hát 
nemsokára a nagyerdő, s szerelmes szivü 
gimnazisták jobb ügyhöz méltó buzga­
lommal fogják körül rajongani a Dóci- 
mtézetbŐl kiplántált üde, mosolygó bim- 
bóeskákat. Május 23-án lesz ugyanis a 
Dóéi leánynevelő intézet majálisa a nagy­
erdőn. Az intézet növendékei már délu­
tán 3 órakor kivonulnak, s a szabadban 
való szórakozás után este 8 órakor meg­
kezdődik a tánc a vigadóban, — és tart 
a mama visszavonliatlan parancssza­
váig.

* műkedvelők előadása. A debreceni 
jótékonynőegy 1 et most kedden és szerdán 
este a debreceni színházban rendező mü- 
kedvelői-előadása iránt olyan nagy az 
éadeklődés, hogy páholyjegyet már csak 
a második előadásra lehet kapni, do csak 
nagyon mérsékelt számban. A főpróba 
kedden délelőtt lesz, de szükség már 
alig van próbára, miután mindern'k „ sze­
replő pompásan tudja a szerepét. Érde­
kes lesz a negyedik felvonás táncjelenete 
a melyet a színtársulat tánc mesternője 
tanított be a szereplőknek. A második 
előadás után mint hírlik társas vacsora 
lesz az Angol királynéban.

* A színház hirdetés függönye. A 
debreceni színház hirdetés függönyére 
beérkezett kőt ajánlat felett most a jog 
és pénzügyi bizottság fog határozatot 
hozni. Több más, azé hónapi közgyű­
lés tárgysorozatára kerülő ügyben szin­
tén a jog és pénzügyi bizottság fog ha­
tározni az e héten csütörtökön délután 
tartandó ülésében.

* Gyűléseinek a szocialisták. A mai
napon három helyen is tartanak gyűlést 
a debreceni szociálisták, kik maguk ré 
széről ugyancsak mozgalmasan ünnepük 
a vörös májust. Délelőtt 9 órakor a Búza 
piacon, 10 órakor az OÚtion kávéház 
udvarán, délután 3 órakor pedig a Ko­
rona vendéglő helyiségében lesz gyűlés.
A rendőrség intézkedéseket tett, hogy a 
gyűléseket zavartalanul és baj nélkül 
tartsák meg a szociálisták.

* Ipar váltások és beszüntetések. Az
elmúlt héten ipart váltottak : Bot János 
limármesier, Vetési József kerékgyártó, 
Kincses József csíz madia mester, Koszta 
Mihály csizmadiamester, Gottfried Jó­
zsef cipész mester. Iparukat beszüntették : 
Sápi István csizmadiamester, Hoff Al­
bert aranyműves és Tóth István órás.

* A csizmadia raktár és termelő sző 
vetkezet alakulása. Pénteken este gyűlést 
tartottak a létesítendő csizmadia raktár 
és termelőszövetkezetbe belépő csizma- 
madia mesterek az Iparos Otthon helyi­
ségében, s hosszas és beható tárgyalás 
után megállapították a belügyminiszté­
riumhoz felterjesztendő alapszabályokat.
A szövetkezet május 17 én délután 3 
órakor tartja alakuló közgyűlését az Ipa­
ros Otthon dísztermében.

* Fiiltőlobmirigy eset Debrecenben. A 
fültőlobmirigy egyike a legveszedelmesebb 
betegségeknek. Ez a betegség (ellépett 
Debrecenben is, mint Sávvárv Gyula t. 
főorvos jelentette tegnap Kovács József 
polgármesternek, aki azonnal jelentést 
küldött, — a törvény rendelkezéséhez 
képet a belügyminiszternek.

* Feliépet állatjárvány. Hevesvárme­
gye központi járásban Erdőtelek és 
Kömlő községben s a hozzátartozó ta­
nyaterületeken a szarvasmarhák közt a 
száj és körömfájás fellépett s ezért zár 
alá helyezték az illető járást.

Hűtlen cseléd. Kun Józseféé teg­
nap délelőtt elküldötte Farkas I ere ne 
nevű cselédjét 44 koronával és 12 köl­
esönsegélyző egyleti betéti könyvecské­
vel, hogy a pénzt a könyvekre tízessé 
be. A hűtlen cseléd azonban a pénzel és 
könyvekkel megszökött. Kun Józsefi)e 
panaszára a rendőrség széleskörű intéz­
kedéseket tett a tolvaj cseléd kezrekeri- 
tésóre. s táviratban kereste meg a szom­
szédos rendőrhatóságokat I' arkas 1- erenc 
kinyomozása és letartóztatása végett.

* Elveszett aranyóra és gyűrű. Egy
vidéki urinő tegnap a Kossuth-utcán el­
vesztette kétfedelű női arany remontoire 
óráját és egy kékköves arany gyűrűjét.

A becsüteles megtaláló szíveskedjék aa 
értéktárgyakat beszolgáltatni a rendőrség 
bűnügyi osztályához.

X ló tanács. Mindazoknak, kik pá­
zsitot akarnak létesíteni,ajánljuk, hogy 
szerezzék be Mautner Ödön esász. óa 
kir. udvari magkereskedéséből Budapes­
ten a „SétatérO vagy a „Margit-szigeti“1 
fiimagkeveréket. Ezeket már 29 éve szál­
lítja Mautner Budapest és a Margitsziget 
oly bámulatra méltó és gyönyörű sétá­
két! részére.

x Mi a hölgyek dísze ? Szép, tiszta, 
üde arcbőr! Ez biztosan elérhető a Föl­
des féle Margit-créme által. Nemcsak 
hazánkban, hanem a külföldön is elisme­
rik, hogy a Földes Kelemen aradi gyógy 
szerész által készített Margit-créme az 
összes szépitőszerek között első rangú, 
helyet foglal el. Pár nap alatt minden, 
arcot üdít, fiatalít és szépít. Szeplőt, ki­
ütéseket, foltokat,. ráncokat és egyéb!1 
bőrbajt eltávolít. Ara I korona. — Kap­
ható a készítőnél és minden gyógyszer- 
tárban.

x A Polgári Takarék és Segélyszö­
vetkezeinél I9ü3-ík évben az eddigi évtár. 
sutátok eredményeit mindenben felül 
múló sikerrel kezdette meg a VII. év­
társulat működését. Az eddigi 1890 tag­
hoz 850 uj tag iratkozott be és az előző 
évtársulatok 53100 törzsbetétete eddig 
13000 törzsbetéttel szaporodott- A közön­
ségre feltűnő jó hatással volt az 1902 ;k 
év mérlege mely 40740 korona tisztujö- 
vedelmet tüntet fel. A szövetkezet fenn­
állása éta kiadott kölcsönök az elmúlt 
április hóban túlhaladták az egymillió 
koronát (1,000,000). A tagok igényeinek 
könnyebb kielégítése céljából a szövetke­
zet 8 éves törlesztéses jelzálog! kölcsönö­
ket is engedélyez.

x Számtalan elismerőlevél és azon 
hiteles orvosi nyilatkozatok, melyeket a 
fővárosi, vidéki és külföldi kórházakban 
folytatott kísérletekről és tu ok. kivált 
eredményeiről állították ki, bizonyítják, 
hogy a Zoltán-féle kenőcs a v-uz é-. kosz- 
vény es bajok biztos gyógyszere Üvegje 
2. korona Zoltán B. gyógytáiában Bu-
iapesíen.

x Fél atoa nincs eredmény. Ha cé­
lunkat el akarjuk érni akkor immkbu 
minden akadályt el kell gördíteni es nem 
szabad sem vissza felé haladnunk, sem meg­
ái innunk, mert akkor a megtett^ utat 
elveszítjük és célhoz sem jutunk. Bármi­
ért küzdünk is, az eredményt sohase 
tudjuk az ut közepén elérni, hanem min­
dig csak a cél végén. Céltudatos követ­
kezetesség és erős elhatározás vezéreljen 
bennünket minden cselekvésünkben. Kü­
lönösen ha arról van szó, - bog> 
csekély anyagi eszközzel óriás,
eredményeket, akarunk magunknak biz­
tosítani. Ezt a következtetést pedig abbot 
az alkalomból írjuk, hogy egy úri ember 
egy osztályon át játszott egy sorjegygxet 
és most keservesen panaszkodik, hogy, 
ha nem veszti el türelmét, akkor ma ő a 
legszerencsésebb ember lehetne, mert a 
11. sorsjáték első osztályában ő volt az 
57080. számú sorsjegynek tulajdonosa es 
e számot a hatodik föhuzásnál bOO.Olk 
koronával húzták ki. De ő megállt a 
utón, mert nem játszott tovább e ..sors- 
jegygyei. Annál nagyobb volt az orom 
azoknak a szerencsés embereknek, a jj1/'- 
ő utána vásárolták meg e sorsjegyet u 
rök A. és Társa bankházában, Budapes­
ten. Teréz-körút 46., ahol egyedül a na- 
todik osztályban egy és egylet millió ko­
ronát nyertek e cég szerencsés vevőn a 
sorjegyek tervezet szerinti árai: Ut.
jegy 12, 'it sorsjegy 6, 1» sorsjegy
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.anrsieev 1 korona 50 fillér. Ajánlatos, 
bogy a sorsjegy vásárló közönség a Török 
bankháznál szerezze be sorsjegyeit, mert 
e céget rendkívüli szerencse kiséri és a 
vevőknek minden irányban biztonságot 
nyújt.

z A Fernolendt czipőfénymáz rég
meghódította a világot. Mindenütt isme- 
etes, mindenhol használják, mert csakis 

a FERNOLENDT fénymáz adja meg a 
lábbelinek gyorsan s minden fáradság 
nélkül szép fekete színét. De a világos 
bőrű lábbeliről is gondoskodott FERNO­
LENDT s tükörfónyü lesz minden sárga 
s barna cipő, ha a Fernolendt Glanz- 
Crémmel kezeltetik; még a már használt 
s foltos szinü lábbelihez is megmentőként 
lőtt FERNOLENDT az 6 „Lyos;'n“-jével 
mely nagyszerű fény máz, minden foltos 
r.jpőt megújít s ez által minden házi­
asszony tetszését megnyeri.

A cég 70 éves fennállása eléggé 
íezeskedhetik mellette, meghonosodott a 
férnolendt István féle gyártmány min­
den háztartásban. De a nagyközönség 
!eljes megelégedésén kivül érmekkel is 
lett a cég kitüntetve, igy Bécsben, Ró­
mában, Párisban az utóbbi időben arany­
éremmel és Londonban s Ostendében a 
FERNOLENDT árut mint legjobb gyárt­
mányt több nagyobb kitüntetéssel a 
grand-prix-el részesítették.

SZÍNHÁZ.
Színházi műsor:

Május 10, vasárnap délután Goldstein 
Számi énekes bohózat, —- Este, bérlet 179 sz 
8“ Boó herceg, daljáték,

Május 11, hétfőn utolsó előadás, bérlet 
30 szám ,:C“ másodszor A szobalány énekes 
xmóság,

— (A szobalány.) Minden izében 
írancia bohózatot mutattak be tegnap 
este a színházban. Meséjét felesleges el­
mondani, hiszen a francia bohózatok tör­
ténete mind egy húron pétidül, néha 
még a helyzetek is ismétlődnek. A fej­
tetőre állított hóbortos és valóban kacag­
tató jelenetekben bővelkedő bohózatot a 
darab szelleme szerint jól játszották szí­
nészeink. A címszerepben Ilahnel Aranka 
művészete és kedvessége érvényesült, 
Jeszcnszkyné, Csige Ilonka, Faragó és 
Pataki járultak hozzá a siker kivívásá­
hoz. Ez a bohózat lesz hétfőn az utolsó 
előadás is.

— (A Bács-pár elszerződéso.) Az 
■aradi lapok egyértelműen azt jelentik, 
hogy Bacs Károly és neje Bácsnó Maár 
Júlia október 1-tőí visszaszerződtek Aradra 
'hlahyhoz. Nem tudjuk elhinni ; de ha 
igaz, az őszre megerősített színtársulat 
nagyon megérzi ezt a váratlan veszte­
séget. Bács a vidék legkiválóbb rende­
zője, Ma ár Julia pedig oly nagy mű­
vésznő, aki ez idő szerint egyedül hiva­
tott Prielle Kornélia szerepkörét betöl­
teni. Csak sajnálnunk lehet Makó igaz­
gatót és a debreceni közönséget, ha az 
aradi híradás igaz.

T ÁVIBáf 6 K,
A király Budapesten.

Bécs május 9. (") felsége a ki 
hétfőn Budapestre utazik és 

kedden lemegy innen az egésp dip- 
1 máciai kör, tovább a királyi csa- 

Ad több tagja. Kétségtelen, hogy

1903. május 10.

az udvar mostani Budapesti mene­
telének politikai háttere van, mely­
nek jelentős politikai következmé­
nyei is lesznek.

Rákóczi ünnep a fővárosban.
Budapest, május 9. A holnapi or- 

szagos Rákóczi-ünnepre nagyban foly- 
nak az előkészületek. A merre a körme­
net elfog vonulni, mindenütt fellobogóz­
zák házakat. A vidéki iskolák küldöttségei 
ma érkeztek Budapestre.

Az obstrukció ellen.
Székeiyudvarhely, május 9. Udvar­

helymegye szabadelvüpártja tegnap tar 
tott népes értekezletében elhatározta, 
hogy e hó folyamán tartandó randkivüli 
törvényhatósági közgyűlés elé határozati 
javaslatot terjeszt elő, a melyben a tör­
vényhatóság hazafias aggodalmát fejezze 
ki az ellenzék erőszakos eljárása felett, 
mely alkotmányunk fennállását veszé­
lyezteti, egyben pedig mondja ki a köz­
gyűlés, hogy íSzéll Kálmán személye 
iránt, rendületlen bizalommal viseltetik.
A javaslatot a jelenvoltak mind aláírták. 
Ezen az értekezleten olvasták fel Széli 
Kálmánnak a párt üdvözlő feliratára adott 
válaszát, mely nagy lelkesedést keltett.

A fonógépek ügye.
Budapest, május 9. A Györffy és 

Szteréíiyi ügyből eredt sajtóügyi tárgya­
lást ma fokozott érdeklődéssel folytatták, 
a budapesti esküdtszék előtt. Mngyarics 
Ágost tanú ipari főfelügyelő a fonógépe­
ket kitünőeknek találta, mint kézi ipari 
szerszámokat. Palotay Hugó hírlapíró 
vallomásában annak a meggyőződésének 
ad kifejezést, hogy Szterényi ellen terv­
szerű hajszát indítottak. Gondos Sándor 
vádlott kijelentette, hogy neki az egész 
székely akcióból semmi haszna nem volt 
s bár igaz, hogy egy Györffy Gyula vál­
tón, mely 10,000 koronáról szól, mint 
elfogadó szerepel, de ebből a pénzből 
egy fillért sem kapott. A délutáni foly­
tatólagos tárgyaláson a vádlott védőügy­
védé ellenezte Hegyes balmy miniszteri 
osztálytanácsos megesketését, a ki nagyon 
kedvezően vallott Szterényire. A védő 
ezt azzal indokolta, hogy Hegyeshalmy j 
bűntársa Sztercnyinek. A törvényszék 
megeskette Hegye shalmyt, aki a tárgya­
lás után azonnal jelentkezett Láng mi­
niszternek s fegyelmi eljárás megindítá­
sát kérte maga ellen. Az esküdtszék ma­
rasztaló verdiktje után este hirdette ki a 
sajtó bíróság az Ítéletet, mely szerint 
Gondos Sándort kétrendbeli rágalmazás 
miatt hat napi fogházra és 40 korona 
pénzbüntetésre ítélte. Úgy vádlott, mint 
az ügyész megnyugodván az ítéletben, az 
jogerőre emelkedett.

Ä seprős! lázongás.
Kis-Jenő, május 9. A vizsgálat a 

seprős! véres lázongás ügyében éjjel-nap­
pal folyik. 4A) tanút idézték be. A had­
bíró az udvaron fekvő két főkolompos 
holtestének felboncolását követeli a csen­
dőrök ellen megindított vizsgálat érde­
kében. /v fanatikus nép nem akarja ezt 
megengedni. A katonaság egy hónapig 
marad Seprősön.

A forrongó Balkán.
Konstantinápoly, máj. 9. Az idegen 

hadihajóknak Szalonikiben való megjele­
nése után, a hol csak egy régi harcra 
alkalmatlan török hajó és két torpedó - 
naszád áll, a porta néhány hadihajót 
akart odaküldeni, de az erre vonatkozó 
tárgyalások eddig eredménytelenek voltak.
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Konstaatinápo’y, máj. 9. A porta
tegnap néhány diplomáciai képviselet 
részéről barátságos tanácsokat kapott 
Monasztir és más vilajetek tekintetében, 
a hol a bizottságok állítólag merényle­
teket terveznek.

Gabona tőzsde.
Budapest, máj. 9, Buzakinálat mérsékelt 

vételkedv tartózkodó. Kedvező irányzat mellett 
16,000 méter mázsa került forgalomba szilárdan, 
tartott árakon Egyébb gabonanemek kedvezők 
Idő.- szeles.

Búza áprilisra 7.69-70
, májusra 7.44-45.
„ októberre 6.54-55.

Rozs áprilisra 6 04-05.
, októberre 5.64—65,

Zab áprilisra 6.42 -43.
. októberre 5.44—45.

Tengeri májusra 6.47—48
„ júliusra 6.48-49

Repce augusztusra 12 50—55

Begénycsarnok.
A B o L o N D.

írta: Bársony latrán.

I. 1
Tavasz szellője lengett: a bárány 

felhős égre szürkés-fehér köd foltok úsztak 
fel, fölöttük magasan kéklet a levegő. Á 
földön már szétfutott a puha selyetnfü, 
bimbózott a mezei virág és fészkeit a 
pacsirta.

A rügyező erdő szélén, pipiske für­
dőit a szekérút porában s csendes libe­
gőssel röppent odább a közeledő lovak 
dobogására.

Az egyik oldalon az erdő. a másikon 
sima, tágas rét köröskörül csend, valósá­
gos idill.

Dóra grófné meglegymtette a lovát, 
mely minduntalan hozzákapott az utra- 
hajló ágak rügyéhez, azután megint oda­
fordult kísérőjéhez :

Ne mondj nekem ilyeneket Viktor,, 
— mondá, — nem akarom, hogy te is 
ilyen unalmas, hogy ne mondjam utála­
tos légy előttem, mint a többiek, a kiket 
gyűlölök s a kik rám nézve mind közö­
nyösek.

A fiatal ember nem felelt, szemére 
húzott kalapja eltakarta tekintetét, külön­
ben láthatta volna Dóra grófné, hogy 
milyen nagy szomorúság tükröződik benne.

A grófné folytatta :
— Tudod, hogy nincs aviiágon sen­

kim. Anyámtól kezdve férjemig mindenki 
a föld alatt van már, a kihez vérbeli, 
vagy egyébb kötelék fűzött : te vagy az 
utolsó, az egyetlen, a ki még egy picit 
rokonom vagy. Távoli az igaz, de mégis 
csak rokon: és én ennek a révén nagyon 
sokat meg engedtem, azzal mentettem 
eszeveszettségedet, hogy1 iszera rokon vagy 
és nem vettem komolyan szerelmedet, 
melyet nem akarom, hogy még tovább is 
érezz irántam,

Dóra grófné 22 éves volt, tele vérrel 
és üdeséggel. A derekát egy galamb ki­
terjesztett két szárnya játszva átérte ée 
azért mégsem lehetett, volna karjában » 
csontot megérezni, olyan gömbölyű és 
kemény volt az. Nagyon rosszul állott 
ennek a szerelemre termett asszonynak 
az ilyen beszéd.

Viktor gróf az örökké vidám szele- 
burdi fiú, a ki két évvel volt nála fia­
talabb, alig tudott neki felelni;

(Folyt kvv.)



LIPIK Szlavóniában

hőforrásEgyetlen jódtartalmú alkalikus 
(64* C.) a kontinensen,

A lonjavolgyi vasút állomása (Dugosel- 
lon át). Azonkívül Pakrae-Lipik déli vasút 

állomása (Zóna-tarifa).
Kitüntetve : Budapest, Becs, London, 
Róma, Brüsszel. Fényesen berendezett 
gyógyterem, kávéház és éttermek, nagy­
szabású park, fedett sétány, térzene, ki­
tűnő gyógyszállodák, katonatiszti gyógy- 
Mz, gyermek-sanatórium, pompásan be­
rendezett fürdőépületek, villanyos világí­
tás. — Felülírulliatlan bálám gyomor-, 

bél- és gégehurutnál, köszvény és csuzos 
bajoknál, ischiásnál, csontbajoknál, min­
dennemű huruíos bántalmaknál, vala­
mint minden mirigy- és vérbetegségnéj.
A fürdőid ény alatt 8 kiváló orvos rendel.
LIPIKI HÉVV1Z szétküldése egyenesen 
a forrástól, továbbá Edeskuty L. cégtől 
Budapesten, valamint ifj. I ngar S. cég­

től Bécsben. L1PIKI FORRASSO köz 
vétlen a füidöigazgslóságnál rendelhető. 
Bővebb fetvilágositással szolgál

a fürdőigazgatoság.

1857.
1903.

iksz.

Árverési hirdetményi kivonat.
A debreceni kir. tszék. mint 

tkvi hatóság közhírré teszi, hogy a 
Debreceni első takarékpénztár vég­
rehajtatómik Forgács Eszter ellen 
folytatott végrehajtási ügyében a 
debreceni kir. tszék a debreceni kir. 
jbiróság területén levő a debreceni 
3595 sz. tjkvben Aj 4437 a hrsz. alatt 
felvett csigekerti beltelekre 1820 
korában megállapított kikiáltási árban 
a végrehajtási árverés elrendeltetvén, 
annak foganatosítására határidőül az 
1903 évi junius bő 6-ik napjának dél­
után 3 óráját e kir. tszék árverési 
termében kitűzte.

Kiáltási ár a becsár azonban az 
árverésre kitett ingatlan szükség ese­
tén a kikiáltási áron alól is elfog 
adani.

Az árverezni szándékozók tar­
toznak a kikiáltási árnak 10 %-át 
készpénzben vagy óvadék képes 
értékpapírban letenni, avagy az 1881 
LX. t-cz. 170. §-a értelmében a bá­
natpénznek a biróságnáli elóleges 
elhelyezéséről kiállított szabályszerű 
elismervényt a kiküldöttnek átadni.

Az árverési feltételek, a hiva 
talos órák alatt a kir. tszék. mint 
tkvi hatóságnál és Debrecen város 
rendőrségénél tekinthetők meg.

A kir. tszék. mint tkvi hatóság­
nál.

Debreczen 1903. Február hó 
16-án.

Hegedűs,
kir. tszéki. biró.

FÉLIX gyógyfürdő
Nagyvárad közvetlen köteléke», vaniiti áloma*.

Kényelmes közlekedés. Vasúton Nagyváradtól tél, kocsi ;i|4 órai távolban Mf 
tus hónapokban naponta It), vasárnap és ünnepnapokon 14 vonat közlekedik NairvvárnYr?'1*' szr 
vasúti állomás közvetlen a fürdőtelep mellett van, ““dal. Az uj

Az európai hirü 49 C. meleg természetes héniz javalja van: az
és izmok csuzos bántalmainál, idült s különösen savas izületi loboknál csonttör*« £ 
és különösen visszsmaradt vastagodásoknál, köszrénynél és annak különböző alakjaink 
idegbajoknál, melyek rhenmatikus alapon keletkeztek (ichiásnal); különös hőrhX 
nál, végre női bajoknál; belsőleg: heveny és idült gyomoibántalmak, máibaini- 
vesekövek eseteiben Állandó főorvos .• dr. Matolay ÍDroiy. t>$

A különböző igények szerint berendezett nagyszámú szobák napi ára 80 krtól '! -
között váltakozik Gyógyterem (Cursalon) hírlapokkal és tekeasztal pl Terraszok szén k’lfiK 
iíttermek, sétahelyek a* fürdótelepen és a mellette elterülő őserdőben . z erdőben iá

Hat tüköriiirdő, család- és kádfürdőkön kivid mórfürdők vannak rendszeresítve ™ ‘ a
Állandó kitűnő zenekar. — Telefon összeköttetés Nagyváraddal.
Hz elegánsul berendezett lakószobák, kád- és tükörfürdők, továbbá a Félix-ftirdő 

jó konyhája és pinezéje készen várja a legkülönbözőbb igényű vendégeket — (; 
is kiszolgálás és mérsékelt ár által igyekezni fogok t vendégeimet teljes kielégíteni ^°rS *"

Kiváló tisztelettel: Reruát

mert
pontos kielégíteni 

J Ári O S bérlő;

Déli lég- és Viszontbiztosító
Társaság

magyarországi osztálya
BUDAPEST, Váci-utca 20-ik sz. a 

az „Adriai biztosító társulat“ házában.

c?ótó foiwonicí; íj SAi^-íjcs inlLő.

és székeli

Teljesen befizetett alaptőke 3,000 000 kor. 
Tartalékok.... . . . . . . . . . . . . . . . . . . 2,967.379 „

E társaság, mely a cs. és kir. szab 
„Adriai biztosító-társulat“ védnöksége 
alatt alakult, mindennemű terményeket 
biztosit jégkár ellen és a t. e. biztosító 
közönségnek a legelőnyösebben megálla­
pított biztosítási feltételeket nyújtja.
A biztosítási dijak igen jutányosak s a 
felmerülő károk a leggyorsabban és leg­
pontosabban téríttetnek meg.

Biztosítási ajánlatokat elfogadnak 
és közelebbi felvilágosításokat, készsége­
sen adnak az „Adriai biztosító-társulat“ 
magyarországi osztálya, valamint összes 
vezér-, fő- és kerületi ügynökei.
Vezérügynökség:

Vezető: Leszkay Ferenc. 
Titkár : Várady Ignác.

SB8Btea»»fcMxamamaeuaBimiii1 1
lábbadozók és rokkantok számára el­
ismert legjobb gyártmány ! — Cs. ési 
kir. szabad, szagtalan, hygienikuj

szoba-ürszékek
légmentesen zárható fedéllel.

Szabadalmazott önműködő closet-papír- 
tartók, hygienikus closetpapir, irriga- 
lorok, fecskendők, valódi francia gurnrni 

specialitások stb.

Legújabb! Saját találmányul Legújabb*

cs. és Jcii\ szab. sén
wmmmm Miilábak, miikezek, miifűzők, járó és 
nyujtógépek, eaaewu valamint a beteg kénye­
lemhez és ápoláshoz való összes cikkeket a 

legolcsóbb árak mellett szállít —Wim

orthopaediai müintézote 
KELETI J. és orvos-sebészeti mü- 

o o szergyáros o o 
(Alapittatott 1878. évben.) 2.

Budapest, IV., Koronaherczeg utcza 17,
Legújabb, 1908. évi, körülbelül 3000 díszes áb­
rát tartalmazó árjegyzék ingyen ős bérmentve

MB

„kulcs“
jegyg yel

A
legjobb, legkiadósabb s ennélfogva %^4iaBseB«a6Ía^g^

legolcsóbb scappan. — Minden
káros alkatrészektől mentes.

Mindenütt kaptiatóT

n
 Bevásárlásnál különösen arra ügyeljünk, hogy | | 
minden darab szappan a „Schicht“ névvel és f f 

e • a fenti védjegyek egyikével legyen ellátva. • •



M A 6 T A H OSZTÁLY-
n D C 1 r fl V n val> (me|y intézetnél eddig a U ft O J L U I £l A nyerték) nálunk is kaphatók.

tj°rmplv ^^enytóraasáar cimnyomáaá
nveVtteUí? Äet-n6), eddl?.,a intőbb főnyereményt Haxás air f. é

Május 22. és 23-án.
Az ELSŐ ŐSZ LÁM U EREDETI SORSJEG VEK 

árai: Egész á 12 korona, fél á 6 korona, negyed á 3 ko­
rona és nyolczad 1 és fél korona. A kővetkező sorsjáték 
6 osztályában a kibocsátott 110,000 sorsjegyből 55 000 
o o vagyis az összes sorsjegyek fele 0 0

14 MILLIÓ és 459,000 KORONÁVAL

készpénzben sorsoltatok ki a sorsjegy tulajdonosok javára. 
N ) EREMEN VEKET bármily összegben — még esedé­
kesség előtt is — jutalékmentesen fizetünk ki. Hivatalos 
nyere/nénvjegyzékeket pontosan küldünk. — EREDETI 
JÁTÉKTERVET minden sorsjegyhez mellókelüuk. Aján­
latos a megrendeléseket mielőbb hozzánk juttatni, mert 
sorsjegy készletünket a nagy kereslet előreláthatólag rövi­
desen kimeríti.

Alföldi Takar ,ar Debreczen.

34o v. k szám
1903 ”

t

22 én.

Török Péter,
bírói kiküldött.

jbiróságuakA debreceni kir.
V. 576 2 1903 számú végzése
folytán közhírré tétetik, miszerint 
Keszler A. debreceni kereskedő ré­
szére Szabó István debreceni lakos­
tól 145 kor. töke, ennek 1902 évi 
november hó 6 napjától számítandó 
6 százalékos kamatai és eddig ösz- 
szesen 55 kor. 74 till, perköltség 
erejéig 1903 évi február hó 24-én 
bitói] ag felül foglalt és 1503 koro­
nára becsült tükrök, házibutorok, 
500 szál deszka és egyéb tárgyak­
ból álló ingóságok 1903 évi május 
hó El én délután 3 órakor kezdetét 
veendő és alperes lakásán, Péterfia 
utcán, 64 számú háznál megtartandó 
nyilvános birói árverésen, a legtöb­
bet ígérőnek azonnali készpénzfize­
tés mellett, szükség esetén becsáron 
alul is el fognak adatni.

Debrecen, 1903 évi április hó

Egyedül valódi angol

Thierry A. gyógyszerész BALZSAMA.
Egészségügyi hatóság által megvizsgálva és véleményezve.

Az üvegek felszerelése a kereskedelmi védjegy törvény védelme alatt áll.

} \

Ez a balzsam belsőleg és külsőleg basznál. — Ez a bal­
zsam : 1. Felüimulhatatlanul hatékony gyógyszer a tüdő és 
mell minden betegségeiben, enyhíti a hurutot és ín-egs^ünteti 
a váladékot, elállitja a fájdalmas köhögést és meggyógyítja 
az ilyen bajokat, még ha idültek is. 2. Kitünően használ tb- 
rokgyuladásnál, rekedtségnél és a torok minden betegségeiben 
stb. 3. Minden lázt alaposan megszüntet, 4. Meglepő gyorsa­
sággal meggyógyítja a gyomorgörcsöt, kólikát és hasesika?áet. 
5. Gyöngéd székelést okoz és tisztítja a vért meg a veséket, 
megszünteti a 1 épkórt és a mél abut és megerősíti az étvágyat 
és emésztést, 6. Kitünően szolgál fogfájásnál, odvas fogaknál, 
szájposhadásnál és minden fog- és szájbetegségeknél, meg­
szünteti a lelböíögést és a száj meg a gyomor rossz szagát. 
I. Külső használatban csodás gyógyszert képes minden, sebre 
lázas kiütések, sipoly, szemölcsök, égett sebek, fagyott tagok*

‘ * J A »uuuiom C«, KU ó V t, lit) fi lí l í.lU£j<AVj U1&. H
gyárból, eredeti karton dobozokban ; bérmentve bármelv postaállomásra Áuszt- 
ria-Magyarországon 13 kis-, vagy 6 kettős üveg 4 korona. Bosznia-Herezegovi- 
nába 4 korona 60 fillér. Kevesebb nem küldetik. Küldés csakis az összeg előre

való utalványozása mellett.

Thierry A. gyógyszerész balzsama és centifolia kenőcse.
hz a gyógyerejében felülmúlhatatlan két szer soha sem romlik 

meg, hanem ellenkezőkig mentői öregebbek, annál értékesebbé és haté­
konyabbakká válnak, sem lágy, sem meleg meg nem árt nekik, minél­
fogva minden évszakban használhatók. Csaknem mindig meghozzák a 
segélyt és sikert, legalább az orvos megérkeztéig : természetesen soha­
sem szabad hamisítvány okhoz vagy más hatástalan, úgynevezett pót­
szerekhez nyúlni, melyekért csak hiába dobjuk ki a pénzt, hanem fordul­
junk mindenkor csak ezen két rég kipróbált, kitűnő, olcsó, megbízható, 
amellett teljesen ártalmatlan, világhírű szerhez, melyet minden eshető 
segre készén, minden családban készletben kell tartani. Ahol nem lehet 
valódi minőségben, a valódiság minden ismérvével megkapni, ott rendel­
jék meg közvetlenül ily czim alatt:

= Thierry (Adolf) Őrangyal-gyógyszertára Pregrada Roíiitsek Sauerbrima id'eft A—
Központi raktár Budapesten, Török József gyógyszerésznél, Zágrábban Msttelbach S 

szertszné I és Bécsben Brady G. gyógyszerésznél.
gy®«y

Legj Hiányosabb csépiési szén
a tatai brikett, tatai darabos szén,

kiráídi darabos és koezka szén,

"w« esi«e*emecEizmnai*Bivia«eaei

a sajószentpéteri darabos és cséplési szélig 
ffbnlos és gyors kiszolgálás.

Magyar Általános Kőszénbánya Rész vény társulat
Budapest, V., Erzsébettér 19.

Vezérképviselet: Hevesi Gyula Debrecen.
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110,000 sorsjegy,
55,000 nyeremény• 14.459,000 korona.
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lM.téh q,

VIZGYÓGYINTÉZETE iw, 
ÉS SZANATÓRIUMA, njuü.
Kitan« hegyi fekvésben, pormentes és sstitCI védett, 200 kilo­
méternél több jól ápolt, regényes hegyi atak. Sdgemui WW- 
{telizáló sxakervosi kezeién. Legmodernebb kényeSÉm, as Segr.c.a 
bateg»soí>ák kvgianikoaan a legtökéletesebben vannak ‘bem- 
desve. Kitttaő éfcktis, méraáto6 árak Az idézet eféas éven ál 
B^iiva vauL — Prospektus és felvittgosiUasal szolgál; A

a *. SStiLESiMSett-toe vSs®é®btówí, pMsmu^ályaná»^-;

fi$ í Vf £*#*
9 i| 85
BÍF

\y.
sw f,

H

a SE*
F

XII-ik magy. kir, szab, osztálysor sjáték 
nyereményeinek sorozata.

110,000 an. 55,000 «wm. 
Milieu másodiksorsjegy nyer,

Lttr.Etycbb nyeitirtny tttiitg

1 millió korona.
2j Korona
^ 1 jutalom 6000Q0
5 1 nyer. A 400000» 1 w 200000I 2 , 100000
H 1 „ 90000
-I 2 „ 80000
5 1 „ 700005 2 „ 60000
5 1 „ 50000 j

^ 1 „ 40000
6 5 „ ßOOOO
a 3 „ 25000
I 8 20000
& 8 „ 15000

FELHÍVÁS
3» 3KJi Ji -iJU.

j. Iir. szab.

Az I. osztály húzása már

I. ÉVI Éji 23

-- i
Az I. osztályú sorsjegyek ára:

3C yy lOUOO
67 5000

3 iy 3000 I
437 5T 2000
803 97 1000 i

1528 5? 500
140 5? 300

34450 ?? 200
4850 170
4850 5? 130

10(1 99 100
4350 99 80
3350 99 40

55000 nyer, ée jnt,összegben, 14.459.000

egy egész egy fél egy negyed egy nyolezad ,
12 kor. G kor. 3 kor. 1 kor. 50 fill.

Az eredeti sorsjegyek szétküldése utánvét, vagy az ősz- 
szeg előzetes megfizetése ellenében történik. A legké­
nyelmesebb éa legolcsóbb a postautalványon való ren- 
delés. Minden megrendeléshez csatolom a hivatalos já­
téktervet. A hivatalos nyoreményjegyzéket azonnal a 
húzás után küldöm szét. Befizetési lapokat a pénzösz- 
szegek dijmentes átutalhatása egáljából ingyen bocsátók

ügyfeleimnek rendelkezésére.

B. megrendelését szíveskedjék mihamarább hozzám juttatni.
Tr> w^i)

' .J ma* %EDIOKI 1
Magyarország legnagyobb szerencsegytijtődéje.

Budapest, IV., Kossuth Lajos-uicza 11.

G a ed i eke szerencséje

OerS-dkel-s

A következő főnyereményeket fize­
tem ki cddigelé b, ügyfeleimnek;

62551. sz. 
33464. sz. 
11119. sz. 
28916 sz. 
42758. sz. 
49878. sz. 
87991. sz. 
60912. sz. 
17357. sz, 
78863. sz. 
82528. sz. 
97263. sz. 

6920. sz. 
38691. sz. 
90664. sz. 
23481. sz. 
30049. sz. 
28950. sz. 
33402. sz. 
35862. sz. 
44410. sz. 
60781. sz. 
78848. sz. 
88974. sz. 
57734. sz. 
77950. sz. 
82506. sz.

600000 korona
400000 „
400000 „
400000 V
100000 5 9
100000 19
10*1000 ,,
70000 99
60000 19
60000 99
60000 99
60000 19
30000 f
30000 i>
30000 9*
25000 *9
25000 %9
20000 99
20000 9>
20000 ,,
20000 91
20000 »•
20000 19
20000 99
15000 99
15000 91
15000 V

24 á 10000 I
46 fi 5000

292 á 2000
599 fi 1000
883 fi 500

- 240000 
230000

- 584000
- 599000 
= 441500
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Legbdyeitebb, legtökéletesebb 
fc^sititó és szépítő szerek

«»mcBEiwéit -CRÉME 2 kor.
-PUDER I . 
-SZAPPAN F „

HaMtri

SLSŐ MAGYAR
Gazdasági

dÉPOYÁR
réuvényi&rentat

Budapest, Vl.váeri-ut K).

iisMfSÄioooao
1.tdeebti $.yípütemben.

EÍ'LÖN SBAKOSStAi/V.
""’"uÄ.V’" *•

lobom uótrimtií
MMKir. CAlVHrrt«.

... Xínim/tAtm *<##»„ -

d:

CSÁSZÁRFÖRDÖ
tili iS Ifin Iió§yhtli 

BUDAPESTEN.
E!í5r»n|i kénes hévvizü gyógy- 
filrdS, páratlan göcftirdővel, 
legmodernebb iszapfürdőkkel, 
pompás ásványvíz-uszodákkal 

kő- és kádfürdőkkel.
200 kényelmes lakószobával. 

Prospektus kívánatra ingyen 
és bérmentve.

SOMI Madtrat

jszilceméstee».
udvari szállító

Budapest, VI., Ó-utca 44Ü
Szórnaárul a* egész 
világon elterjedtek és 

elseraaguok.

ée
HALHÓLTAB
tuezaJja 2, 4.. 6., 8, !0 kor. 6a 
feljobb, a világ legjobbjai, titok­
tartás mellett, utánvétté}, vagy 
a pénz előzetes beküldése esián

kíiai • utiiM 
l»g»l*0 reageui|. 1
REIF J.
tKiniitiJiM, I 

re* 4a tette S. | 
íritf/iii

utók

bármely országból és
- ajánlatok síét-

kttldéea ét 8aL Cssseköttetóaok ié- 
tealtóse cSJából (péstaűlj jítfj|*jiAV),i)

R0SEÄZWEI8 JÓZSEF és FIÁI
Nemzetközi Czlmlredájábaa 

’Sodepest, tiádor-uteza 13. sz.
ProgpektuB ingyen 6a bérmentve

A torok, tüdő, 
száj és fogak 

legjobb védője az
OSflS?

i Rutai SBkatakaak «meeltig ajánlott ezer. Ara 3 korona.

I liDOt SYÓGYSZBRTÁB, Budapest, YL, Yáczi-kőrut 17.

_ __
ni i ls,SÍ7'Sl,e ** mldlS tatárt Usezee fojíiarekot. O.lAH-satjvIa-eaieaeia a W kr, OflAN-fogpor k 4L kr.

Ceerny-fóle keleti a legjobb és legkedveltebb
»OpitO-utc 

■regje 1 frt. Bkbei 
_ balzeamoíapgan M kr.

FrIUoh Fard.-féle gapraferg6-»appan á SO é» 3S kr.
a legjobb és legogétzaigeaeiiF
hajfeetö-oaer sfitótesfike,

- - - barna és fekete. Ara frt t.so
Proepektusi Ingyen áa bé-mentve IBM:

Ceerny J. Antal, Béna, XVIIi., Carl Lodwlgttr. 6.
, Kltöntetvo London, Paris, Brüssel, Konstantinápoly stb, 
'KJKnktóron gyégytáraktoan, lUatsaortáraktan stb. A

RÓZSATEJ
Frltooh Ford.-féle gaprafetM^

Használjon Kerpel-féle

KÉZF1NOMITÓ
folyadékot, mely minden kezet 
~ nap alatt sí mit, fehérít, szépít. 
ÍW| 90 fillér. Postán 4 üveget 

bérmentve küld
ÍRPEL gyógyszertár, 

( ;3riip«i, Lipőt köret ü

=3RRS583S$B5»S
A KISBIRTOKOSOK ,

országos földhitelintézete!
BUDAPEST, V., 6ÉZA-UTCZA 2.

,300 koronától kezdve ad törlesztése* zálog 
levél-kölcsönőket, melyek után

2V.-3V. levonással:
60 évre »töke óvl f>.26°/e-a'

I teljes ktezpénz&cetésset 
150 év re »tőke évi 5.7 U°/Va 

la33V* e e , 6.50°/o-»
622 , e , 8.-•/»-*
»15 0 0 0 8.89®/o-»

6. —°/»-a
7. —9/o-aj 
S.HO°/o-a

tüzetendő járadékul a törlesztéssel együtt.] 
88F"" Bővebb felvilágosítást . 

az intézet dijmenlesen ad. ~3SS|

m =r .

•x,„A»£7x:fcsrtr:s55i3=:'X' 
Bei 6» est Vt., »veti et*ae te. 

ALAPITTATOTT 1853.
Kj-íEváeee pelgárf tetet* Ki • 14 6»»» 
li.iaí e**r»«. — Fefcrilkte bereakedoioU 
iokeía U -IS éve* Ifjak réeairt. — 
KevM toteroAtua bee »la** n#vec tiétek 
réecére. B4eeeyUvaayai »lUenérvény*- 
•e-fc és mi egyéves «Rkeotom^yse jog*, 
sitansk. - B6v«l)6- fetrílé^avities

tttgy ru ad
MSser i'"áftd«, (gasg/etó J

érttó vétesd
háté-, «Aélfi«-. wOMhéb

írl-iuuteti-éiSyr sAíie/fc,
iim&& «»tit mei­

nem es és LEmf M
L-iitíiri P4TO.Í *k nát 
BISÁPBaS; 

hv., RecskrméH aic-m 5. *í.* -y ——-
£Äf£ K2V A 'i'í ö SSAE, >,

5ZŐRVE5ZTÖSItoJKííáLU csrfa »4» «anwíá': • 
L*sdé>< tb tisGtirt cbÁ-b^iS^iu. Iv$S ■
Fíriítór: &r Kévésé Gra$ f;éR£íií$

Btadape-oí, gyár-tfi.aaa SS* 
^Kegjtfknt „Y<dte®y«tkaís" iagj«.*
4prg telit« mKsmá"

UEW-TOM
KÁVÉHÁZBAM

^fUÓfe«t4M S —«8. fö"Uu*la*k/riui«^vnsca«v*i.
^ ŰÉL1C&

0 l^Vergé ClfiMSTOÍ
*' Vensészmmfimmy'

mindenütt mptmrá.

cusíein

a
melyek már évek óta jóknak bizonyultak és hír 
neves orvosoktól, mint könnyű hashajtó felo’dí 
S!*f ajánltatnak, az emésztést nem zavarják és 
■ eljesen ártalmatlanok. Czukrozott minőségük kö­
vetkeztében még gyermekek által is szívesen 
bevételnek.

Egy 15 plmíát tartalmazó doboz 30, egy le- 
^erc8, mey 8 dobozt, tehát 120 pi ulát tartalmaz 

csak 2 kor. 2 kor. 45 fill, előlege« 
beküldésénél egy tekercs bérmentve 
szállittatik,

' I NEUSTEIN F. hashajtó 
labdacsait. Csak ak 
kor valódi, ha min 

den doboz hátulján a mi törvényi­
leg bejegyzett „Szent Lipót" védje- 

•gyünkkelvau ellátva vörös fekete nyomással. A 
mi törvényileg védett dobozaink utasításaink és 
««magolásainkon Philip’s Neustein Apothe- 
rer aláírásnak kell lenni.

NEUSTEIN FÜLOP
*Szt.-Lip)ót”-hoz czimzett gyógyszertára

WIEN, I., Plankengasse. 6. „ :
• iaktdrak Vf.breezatlin : Balázs Ödön, Fülkey Pál 
-halovits 1. Muraközy I.ásló. Dr. Ilotschnek 

^ • Emil, Tóth Béla gyógyszertáraiban,

Fernulendt
A világon legjobb lábbeli fényesítő és fényerőm világos lábbeiknek meiykiváió szép 
fényt és tartósságot ad a bőrnek. El használt pecsétes sárga vagy barnabőrnek a

Lyosín gése uj fényt ad
Alapittatott 1332. Gyári raktárBées, L Schnlerstrasse 23. Mindenütt kapható

TOÓSZQ
m Elsőrangúi klimatikus gyóg-yhely.

Jy hidegvíz-gyógyfürdő

fekszik C50 méterre a tenger színe fölött, fenyvesek között, a szalek ellen telieseti 
védett völgyben. Kiimája enyhe, levegője tökéletesan pormentes, sétányai gondo­
zottak, ivóvize páratlan és tavaszi meg őszi időjárása kellemes. Az észszerű kiden - 
vizgyógymód, villanyozás, massage és tejgyógymód Czifrnsz Dezső dr. egészségűéi ta­
nácsos (ki télen S.m-Remoban gyakorló orvos) főfelügyelete alatt alkalmaztatnak 

A szobaárak igen mérsékeltek. Az ellátás kitűnő és olcsó. Az elő és etó- 
idény alatt jelentékeny árleengedés.

Fürdőévad. május 15-től szeptember 15-ig-
a-távirda helyben. Vasúti állomás Meszenzéf. — Kimerítő prospektust kivinatr*Posta

küld
:fi* sfÉ- «1.41» *. ttít m & » » * x)K> .

mm
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A Rlchter-féle

Liniment. Csss, mi i
Morgoay - Pala - Ex pe liar

epy résn kipróbált házmer, » »*0 
már több mint 3Í5 ót ót* t»*<
bízható beitőrzsölésű! alWm**tari>
Mszvteyetl. esszéit ón eejbiilitsHií 
Intés. Silányabb után iátok ess.*« 
sers* bováííái'íásko» ovatoeai ;je­
gyünk és o**k:s eredeti nvsgsket 
doboxr.k ban a „lit.-gei:)'" »«ijf‘{íyíy*J 
és a.Jtictotr“ cztigjfjiyzwsNl fnaad- 
itiijk el. — 80 t, i it. 4Ü f. óé 2 k. 

álban a legtöbb gyógYSsertirba* 
kapható. Főraktár:TOrí>k 
József gyógyszeféiuaól tf> Ö 4 
Budapesten. ■'
kickst F. Áí ss társa,

rsáes f s kir. udvari »zaltii
RwtlolatHdf.̂rwasetj

aBE S.Sthmíát
fórérrs esHazHcryoo fele?

, „J> 4 t
fc-

,y,^ak G « veojpgyry.it ^
gyorsan es itíapvsdn!' 

oyoqyif idöíiirukcs'

I süketséget, ]
! fű If áj fist, I 
I f ülzúqest.. 1 
és noaycth sliest
n«g idúirestiekbt'n ib. : 
Egyedül kaphatc üweg ie 2TP1

! í ..Síé
feiste.'

LEGNAGYOBB NYEREMÉNY f f

JEGYZÉKE az
55,1$(jO nyereménpek.

legnagyobb nyeremény a legszerencsésebb 
esetben :

1 .<$€(M)(M) korona.
Korona

Dr. Rothadnék V. Emil
gyógyszertára az „Arany 

egyszarvúhoz“ 
Debreczenfcen

Szerencse-óra.
Ili a sóisjcgíszámot rendelje meg levelezőlap 
ii:al, mely ama óra mellett van töltüntetve, a

mely időben ezen hirdetést olvassa.
. ,*ttóWTiae fer

%

ö

$

C3'S
o
§ r~*í

r3 •§
"ca <35

B. tsa 
S «S

-cs»
,Ä C3 Vs cd
M -Q« e«3 
a S3•<m -CD
ti rr
£, W2 a -CD 
M -tstí<y
5 C/2
:S ^>;}(>
NI-*S

1
1
1
2
1
2
1
2
1
1
5OO
s
8

jutalom 
nyer. á

11

11

•1

M

V
1i
>5

(!7
o

487 
808 

1528 
140 

j 84450 
4850 
4850 

100 
4850 
8350

V
11
17
11
Is

•;
h

n .

11
11

ii
n
v
??
J?
v

600000 
400000 
200000 
100000 
90000 
80000 
70000 
(iOOOU 
50000 
40000 
30000 
25000 
20000 
15000 
10000 
5000 
30 J0 
2000 
1000 

500 
300 
200 
170 
130 
100 

80 
40

íz éra belsejében íöitfintelett szerencseszámok 
kizárólag.

BENKÖ bankháznál

55,000 it) er es jut. 
kor. összegben

Kiváló szerencse
TÖR© K-nél.

Nagyon sokan szerencsések lettek általunk
Tiz millió koronánál többet nyertek nálunk 

nagyrabecsnlt vevőink.
Az egész világ legesélydusabb sorsjátéka 

a mi m. kir. szab. osztálysorsjátékunk, melv 
nemsokára újból kezdetét veszi.

110,000 sorsjegy 55,000
PÉKZRYEBEMÉNYNYEL sersoltatik ki, tehát az 
összes sorsjegyek tele nyer a mellékelt sorso­
lási jegyzék kimutatása szerint.

Ö hónap _ alatt összesen Tizennégy millió 
459,000 koronát, egy hatalmas összeget sorsol­
nak ki. Az egész vállalat állt mi felügyeli! 
alatt áll.

Az I-ső osztály eredeti sorsjegyeinek 
tervszerű betétjei a következők: 
egy nyolezad ('8 frt — .75 vagyis 1.50 lóri 
egy negyed (\) „ 1.50 „ 3— „ j
egy fél (7i) „ 3. „ 6— „ I
egy egész (\) „ 6.— 12 — „ j

A sorsjegyeket utánvétté! vagy a pénsj 
beküldése ellenében küldjük szét. Hivatalos! 
tervezet díjtalanul. Megrendeléseket kérünk| 
azonnal, de legkésőbb

f. é. májas hó 22-ig |
mely napos a hnzás megkezdődik, bizalommal hoz- j 
zánk küldeni.

Török A. és Tsa. |
Tz ankháza

------ BUDAPEST. =

14,459,000

Hazánk legnagyobb osztálysorsjáték üzlete
Főárudánk osztálysorsjáték osztályai: 

pöüzlet: VI, Terez-körut 46 a, 
Fiókok: 1. Váczi körút 4.

2 Muzeum-körut 11.
3. Erzsébet-körut 54.

kaphatók

Budapest, Andrása}-ut 79. 
lluzas május 22. ás 23-án.

Az l-ső osztályú sorsjegyek árai : 
t. 50 K. I I 1, 3. K 'j j~T6. - K.'j I ‘I, 12 -K

jictideióicréi Icrófímuió. TÖKÖK A. rs TÁRNA bankháza Budapest.
Kérek részemre.......................  I. oszt. m. kir. szab. osztály sorsjáték eredeti sors

jegyet a hivatalos tervezettel együtt küldeni. , ^
(utánvételeim kerem nemtetsz5

Az ««“*«»......  k0r0na .!*$*»») ( «***

A mi vevőink azon előnyben részesülnek, hogy 
befizetéseiket pofitatakarékpénztári cheque 

utján teliét
Smt öl * ms&n :■*» «* »* t««ej»

teljesitbetik.

k'W >.,>■ -JA;BIX i
4- v,*-.

Debrecen nyomatott László József könyvnyomdájában.


